



## विचार बिन्दु

श्वास की क्रिया के समान हमारे चरित्र में एक ऐसी सहज क्षमता होनी चाहिए। जिसके बल पर जो कुछ प्राप्य है वह अनायास ग्रहण कर लें और जो त्याज्य है वह बिना क्षोभ के त्याग सकें। -टैगोर

## और अब कोरोना के नए अवतार ओमिक्रान की दहशत

कोरोना के दो साल होने के बावजूद यह नए नए अवतार लेकर सामने आ रहा है। अब अफ्रीका से यह नया अवतार ओमिक्रान के रूप में दुनिया को हिलाने आ गया है। कोरोना के नए वैरियंट ओमिक्रान को विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा वैरियंट ऑफ कंसर्ट घोषित करने से ही इसकी गंभीरता को समझा जा सकता है।

विशेषज्ञों द्वारा माना जा रहा है कि कोरोना के डेल्टा अवतार से भी यह सात गुणा तेजी से फैलने वाला वैरियंट है। यह भी साफ हो जाना चाहिए कि वैरियंट की गंभीरता को देखते हुए उसे कंसर्ट ऑफ वैरियंट घोषित किया गया है अन्यथा स्थिति में तो सामान्यतः वैरियंट ऑफ इंटरस्ट की श्रेणी में ही रखा जाता है। कंसर्ट की श्रेणी में गंभीरता को देखते हुए ही डाला जाता है।

विशेषज्ञों द्वारा माना जा रहा है कि यह वैरियंट डेल्टा से भी ज्यादा तेजी से फैलने वाला वैरियंट है। एक अनुमान के अनुसार डेल्टा से सात गुणा अधिक तेजी से यह फैलता है। गंभीरता को इसी से समझा जा सकता है कि न्यूयार्क में 15 जनवरी, 2022 तक के लिए आपातकाल की घोषणा कर दी है तो दुनिया के देश दक्षिण अफ्रीका की यात्रा पर रोक लगा रहे हैं।

गौरतलब है कि कोरोना के ही वैरियंट डेल्टा ने अक्टूबर 2020 में भारत में प्रवेश किया और जबरदस्त तरीके से प्रभावित करने के साथ ही जानलेवा साबित हुआ। ओमिक्रान को गंभीरता से लेने का एक कारण यह भी है कि जहाँ एक ओर यह वैरियंट तेजी से फैल रहा है वहीं यह भी माना जा रहा है कि वैक्सीन इस पर अधिक असरकारक नहीं है। अफ्रीका में करीब दो माह से प्रभावित कर रहा यह वैरियंट ओमिक्रान पिछले चार से पांच दिनों में ही दक्षिण अफ्रीका के साथ ही हांगकांग, बोत्सवाना, बेल्जियम, जर्मनी, चेक गणराज्य, इजराइल और ब्रिटेन पहुंच गया है। भारत में भी बैंगलोर उतरे अफ्रीका से आए दो मरीज कोरोना संक्रमित मिलने से हड़कंप मच गया है पर अभी यह स्पष्ट नहीं हो पाया है कि वे ओमिक्रान से ही संक्रमित है या अन्य किसी वैरियंट से। इसी तरह से पुष्कर में तीन फ्रांसिसी महिला पर्यटकों के कोरोना संक्रमित मिलना चिंता का सबब बन गया है।

वर्तमान परिदृश्य में हम सबकी जिम्मेदारी हो जाती है कि लोगों को कोरोना प्रोटोकाल की सख्ती से पालना सुनिश्चित की जाए। लोगों को यह समझना होगा कि जीवन है तो सबकुछ है नहीं तो कुछ भी नहीं। ऐसे में अभी सतर्कता जरूरी है और इसे समझना व समझाना होगा।

उदाहरणों पर रोक लगा रहे हैं। अब तक 1200 से अधिक संक्रमित मिलने से दुनिया दहशत में आ गई है। भारत सहित दुनिया के देश स्थितियों पर गंभीरता से नजर रखे हुए हैं और आवश्यक एहतियाती तैयारी में जुट गए हैं।

दरअसल यह माना जा रहा था कि कोरोना का अभिशाप अधिक दिन नहीं चलेगा पर देखते देखते दो सालों में ही दुनिया के देश इसके पांच वैरियंट से रूबरू हो चुके हैं। सितंबर 2020 में इंग्लैंड में अल्फा, मई, 2020 में दक्षिण अफ्रीका में बीटा, नवंबर, 2020 में ब्राजील में गामा, अक्टूबर, 2020 में भारत में डेल्टा और अब ओमिक्रान ने असर दिखाया शुरू कर दिया है। दरअसल वायरस की जीनोमिक संरचना में बदलाव होकर के यह नए वैरियंट का रूप ले लेता है। कोरोना ने वैसे तो पूरी दुनिया में अपना असर दिखाया है पर अमेरिका, ब्राजील, भारत संक्रमण और मौत के मामलों में सबसे अधिक प्रभावित देश रहे हैं।

दरअसल कोरोना जैसी महामारी से जुड़ने का दुनिया के देशों के सामने यह पहला अवसर आया है। इससे पहले प्लेग, कोलेरा, फ्लू, काळा ज्वर, तपेदिक, पोलियो, एड्स, खसरा, चेचक जैसी कई महामारियों से जुड़ा चुका है। समय के साथ इनका इलाज भी खोजा गया। पर मजे की बात यह है कि कोरोना के चलते तपेदिक वापिस अपना असर दिखाने लगी है और पिछले दिनों में तपेदिक के कारण मौत के मामलों लगातार बढ़ रहे हैं। सवाल यह है कि कोरोना प्रोटोकाल की बावजूद जिस तरह से कोरोना का थोड़ा असर कम दिखते ही प्रतिबंधों में छूट और शिथिलता बरती जाने लगी तो कोरोना नए अवतार में सामने आने लगा। नो मास्क नो हंटी और दो गज की दूरी के संदेश के बावजूद धीरे-धीरे इनका असर कागजी रहने से तबाही का मंजर जारी है। लापरवाही के चलते कोरोना है कि थोड़ी राहत देकर वापिस पूरी तेजी से आक्रमक हो रहा है। अभी वैक्सीनेशन भी पूरी तरह से नहीं हो पाया है। वैक्सीनेशन के कम असर के आए दिन आने वाले समाचारों से लोग हतोत्साहित हो रहे हैं सो अलगा। दरअसल लोगों में निराशा अधिक व्याप्त होने लगी है। ऐसे में इस सबके साथ ही आशा और विश्वास की बूस्टर डोज ज्यादा जरूरी हो जाती है। मजे की बात यह है कि एक ओर वापिस कोरोना के मामलों बढ़ने लगे हैं तो दूसरी ओर शिथिलता भी बढ़ती जा रही है। योरोपीय देशों में पाबंदियों को हटाने को लेकर बड़े प्रदर्शन हो रहे हैं। ऐसे में सबकी जिम्मेदारी हो जाती है कि लोगों को कोरोना प्रोटोकाल की सख्ती से पालना सुनिश्चित की जाए। लोगों को यह समझना होगा कि जीवन है तो सब कुछ है नहीं तो कुछ भी नहीं। ऐसे में अभी सतर्कता जरूरी है और इसे समझना व समझाना होगा।

-अतिथि सम्पादक,  
डॉ. राजेन्द्र प्रसाद शर्मा  
(वरिष्ठ लेखक)



पंडित अनिल शर्मा

### राशिफल मंगलवार 30 नवम्बर, 2021

मार्गशीर्ष मास कृष्ण पक्ष, एकादशी तिथि, मंगलवार, विक्रम संवत् 2078, हस्त नक्षत्र रात्रि 8:34 तक, आयुष्मान योग रात्रि 12:02 तक, बव करण दिन 3:14 तक, चन्द्रमा आज कन्या राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-वृश्चिक, चन्द्रमा-कन्या, मंगल-तुला, बुध-वृश्चिक, गुरु-कुम्भ, शुक्र-धनु, शनि-मकर, राहु-वृष, केतु-वृश्चिक राशि में।

कुमार योग रात्रि 8:34 तक है। द्विपुष्कर योग रात्रि 2:14 से सूर्योदय तक है। राजयोग रात्रि 2:14 तक रहेगा। आज उत्पन्न (वैतरणी) एकादशी व्रत और पदम प्रभु मोक्ष दिन (जैन) है।

श्रेष्ठ चौघड़िया: चर 9:39 से 10:57 तक, लाभ-अमृत 10:57 से 1:34 तक, शुभ 2:52 से 4:11 तक।

राहूकाल: 3:00 से 4:30 तक। सूर्योदय 7:02, सूर्यास्त 5:29

मेघ	सिंह	धनु
परिवार में चल रहे आपसी मतभेद समाप्त होंगे। विवादित मामलों से राहत मिल सकती है। स्वास्थ्य अच्छा रहेगा। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।	आर्थिक मामलों में संतुलन बनाए रखना ठीक रहेगा। अनावश्यक धन का व्यय हो सकता है। व्यावसायिक कार्यों के संबंध में दुविधा बनी रहेगी।	व्यावसायिक कार्यों के लिए बाहर जाने का कार्यक्रम बन सकता है। व्यावसायिक कार्य शीघ्रता/सुगमता से बने लगे। महत्वपूर्ण कार्य योजना का क्रियान्वयन हो सकता है।
वृष	कन्या	मकर
नौकरिपेशा व्यक्तियों को उच्चाधिकारियों की नाराजगी का सामना करना पड़ सकता है। व्यावसायिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। महत्वपूर्ण मामलों में दुविधा बनी रहेगी।	आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि हो सकती है। अटका हुआ धन प्राप्त हो सकता है। व्यावसायिक कार्यों में सफल रहेगी।	धार्मिक-मांगलिक कार्यों में भाग लेने का अवसर मिलेगा। धार्मिक कार्यों के लिए बाहर जाने का कार्यक्रम बन सकता है। व्यावसायिक सुविधाओं पर धन खर्च हो सकता है।
मिथुन	तुला	कुंभ
घर-परिवार में अतिथियों का आगमन रहेगा। परिवार में धार्मिक-मांगलिक कार्य सम्पन्न हो सकते हैं। व्यावसायिक कार्यों से संबंधित अड़चनें दूर होने लगेगी।	व्यावसायिक खर्चों पर नियंत्रण रखना ठीक रहेगा। व्यावसायिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। नौकरिपेशा व्यक्तियों को मानसिक तनाव रहेगा। परिवार में आपसी मतभेद बढ़ सकते हैं।	चन्द्रमा अष्टम भाव में शुभ नहीं है। शुभ कार्यों में व्यवधान सामने आ सकते हैं। नवीन कार्यों को टालना ठीक रहेगा। आवश्यक कार्यों में विलम्ब हो सकता है।
कर्क	वृश्चिक	मीन
व्यावसायिक कार्यों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। चलते कार्यों में प्रगति होगी। महत्वपूर्ण कार्य योजना का क्रियान्वयन होगा। परिवार में मन को प्रसन्न करने वाले संदेश प्राप्त होंगे।	आर्थिक स्थिति में सुधार होगा। आय में वृद्धि हो सकती है। अटका हुआ धन प्राप्त हो सकता है। व्यावसायिक कार्यों के लिए बाहर जाना पड़ सकता है।	परिवार में शुभ-मांगलिक कार्य सम्पन्न हो सकते हैं। सामूहिक प्रयासों से वर्तमान समस्या का समाधान हो सकता है।

# उदयपुर के एम.ए.हुसैन की पेंटिंग को दुबई में मिला सर्वश्रेष्ठ कलाकृति का खिताब

हुसैन की पेंटिंग सवा लाख दिरहम भारतीय मूल्य 25 लाख रूपए में बिक्री

उदयपुर,(कांस)। दुबई के इंडियन कॉन्सुलेट स्थित यूई टॉलरेंस वीक -2021 के तहत डॉ. रोमित पुरोहित और पेंट ब्रश आर्ट कम्प्युनिटी की संस्थापक व सीईओ सोनल पुरोहित

■ प्रदर्शनी में सात देशों के कलाकारों ने कलाकृतियों का प्रदर्शन किया

■ यह पेंटिंग इस साल बिकने वाली सबसे महंगी पेंटिंग्स में से एक है

द्वारा आयोजित इंद्रधनुष एंड इंटरनेशनल ग्रुप ऑफ आर्ट एग्जिबिशन एंड वर्क शोप में उदयपुर



उदयपुर के एम.ए.हुसैन द्वारा कलाकृति।

के आर्टिस्ट एम.ए. हुसैन की पेंटिंग इस साल दुबई में बिकी सबसे महंगी पेंटिंग्स में अपनी जगह बनाने में

कामयाब हुई। सोनल पुरोहित ने बताया कि प्रदर्शनी में सात देशों के कलाकारों ने अपनी कलाकृतियों का प्रदर्शन किया। एग्जिबिशन में कलाकारों की 50 कलाकृतियों का प्रदर्शन किया। प्रदर्शनी में उदयपुर के जाने-माने पेंटर एम. ए. हुसैन की हुसैन बनाम हुसैन कलाकृति को सर्वश्रेष्ठ चुना गया। हुसैन की कलाकृति को सवा लाख दिरहम में खरीदा गया जिस का भारतीय मूल्य 25 लाख रूपए है।

यह पेंटिंग इस साल बिकने वाली सबसे महंगी पेंटिंग्स में से एक है। एग्जिबिशन को और आकर्षक बनाने के लिए इसमें फैशन शो का भी आयोजन किया गया जिसमें 46 कलाकारों ने ब्लू टीशर्ट पहन कर अपनी कलाकृति को प्रदर्शित किया।

## इतिहास में पहली बार जाखम बांध नवम्बर माह में छलका

1986 के बाद 20 वीं बार चली चादर

धरियावद,(निसं)। धरियावद से 32 किमी दूर सीतामाता वन्यजीव अभ्यारण्य की गोद में स्थित राजस्थान का सर्वोच्च ऊंचाई वाला जाखम परियोजना सिंचाई बांध लंबे इंतजार के बाद 29 नवम्बर को छलका। जाखम बांध की ऊंचाई 31 मीटर (102 फिट) और भराव क्षमता 5 हजार 15

■ जाखम बांध की ऊंचाई 31 मीटर (102 फिट) और भराव क्षमता 5 हजार 15 एमसीएफटी है

एमसीएफटी है। 1986 में प्रथम बार चादर चली तब से अब तक 20वीं बार जाखम बांध लबावब होकर चादर चली है। अधिशाषी अधिव्यता भगवानसिंह करदम ने बताया कि पश्चिमी हवाओं का दबाव व मानसून रह रहकर उठ रहे हैं। विगत 10 दिन पूर्व बरसात होने के कारण पानी रिसता हुआ जाखम बांध में आ रहा था जिसके चलते अब जाकर इतिहास में पहली बार जाखम बांध के पश्चात नवम्बर



धरियावद के जाखम बांध की चादर चलने का नजारा।

माह में छलका। वही अब जाखम बांध की एलएमसी की नहर छोड़ दी गई है और आरएमसी नहर भी शीघ्र सिंचाई हेतु छोड़ी जाएगी जिससे अब तक भराव क्षमता धीरे धीरे कम हो जाएगी जिसके चलते अब जाखम बांध की चादर नही बढ़ सकेगी।

अधिशाषी अधिव्यता रामाधार मीना ने बताया कि जाखम बांध की नहरों से 28 हजार 319 हेक्टर

सिंचित क्षेत्र में सिंचाई की जाती है। क्षेत्र में अंतिम सहित 58 हजार हेक्टर भूमि में पैदावार होती है। जाखम बांध बनने के पश्चात अब तक 19 बार चादर चली जिसमें सन 1986 में 2 मीटर 55 सेंटीमीटर, वर्ष 1988 में 15 सेंटीमीटर, 1989 में 85 सेंटीमीटर, 1990 में 1 मीटर 70 सेंटीमीटर, 1991 में 1 मीटर, 1994 में 1 मीटर 80 सेंटीमीटर, 1996 में

1 मीटर 20 सेंटीमीटर, 2001 में आधा मीटर, 2004 में 1 मीटर 85 सेंटीमीटर, 2006 में 3.5 मीटर, 2012 में सवार चार फिट, 2013 में 2 फिट, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019 में 1 मीटर 52 सेंटीमीटर के, वर्ष 2020 में 14 सितम्बर तथा इस सत्र 2021 में इतिहास में पहली बार नवम्बर माह में 29 नवम्बर को चादर चली।

## हैडकांस्टेबल के निधन के बाद बेटियों की शादी के लिए साथियों ने जुटाए दो लाख रूपये

स्वयं के साथ ही जनसहयोग से एकत्रित दो लाख 121 रूपए की राशि सौंपी

राजसमंद,(निसं)। आमजन की सुरक्षा में 24 घण्टे तत्पर रहने वाले पुलिसकर्मी अपने साथ जवान के लिए भी उतने ही सजग है। कांकरोली थाने में हैडकांस्टेबल पदस्थापित मांगीलाल की बीमारी के चलते पिछले सप्ताह निधन हो गया। हैडकांस्टेबल के घर में उनकी दो पुत्रियों के विवाह होने व परिवार की आर्थिक स्थिति को समझते हुए कांकरोली थाने के पुलिस जवानों ने सहयोग राशि भेंट कर आर्थिक सहयोग दिया। कांकरोली थानाधिकारी योगेन्द्र व्यास की पहल पर कांकरोली थाने के पुलिस अधिकारियों एवं जवानों ने स्वयं की मदद के साथ कुछ सहयोग राशि भी एकत्रित की।

गौरतलब है कि कांकरोली थाने



राजसमंद में हैडकांस्टेबल मांगीलाल की पुत्रियों व परिजनों को सहायता राशि भेंट करते पुलिसकर्मी।

में तैनात देसूरी जिला पाली निवासी बेटियों की 28 नवम्बर को शादी आ परिवार पहले से ही काफी आर्थिक हैड कांस्टेबल मांगीलाल की दो गयीं बीमारी के चलते मांगीलाल का संकटों से जूझ रहा था यह देखते हुए

■ पुलिसकर्मीयों ने दिया सामाजिक सरोकार का अनुठा उदाहरण

■ लम्बी बीमारी के चलते कांकरोली हैडकांस्टेबल का हो गया था निधन

कांकरोली थाना प्रभारी योगेन्द्र व्यास के निर्देशन में सभी जवानों व जन सहयोग से 2 लाख 121 रूपए एकत्र किए गए। इसके बाद सहायक उप निरीक्षक जसवंतसिंह, सूचना अधिकारी सहित कई जवानों ने राशि सुपुर्द की।

## आठ दिनों में 1500 किमी की दूरी तय करेगी स्वर्णिम विजय बाइक रैली

जयपुर,(कांस)। कोटेश्वर, गुजरात से स्वर्णिम विजय वर्ष बाइक रैली को लेफ्टिनेंट जनरल पी एस मन्हास, जनरल ऑफिसर कर्माडिंग, डेजर्ट कोर ने हरी झंडी दिखाकर 29 नवंबर को रवाना किया।

रैली में भारतीय सेना, भारतीय वायु सेना, भारतीय नौसेना, बीएसएफ, तटरक्षक बल, मीडियाकर्मी और मोटरसाइकिल के कुल 60 सवार भाग ले रहे हैं। वे भुज, अहमदाबाद, उदयपुर, जोधपुर, जैसलमेर से गुजरेंगे और अंत में 05 दिसंबर 2021 को लोंगेवाला में लोंगेवाला दिवस समारोह के साथ समापन होगा और आठ दिनों की सर्वाधिक में लगभग 1500 किलोमीटर की दूरी तय करेंगे।

रैली को हरी झंडी दिखाते हुए डेजर्ट कोर के जनरल ऑफिसर



गुजरात से स्वर्णिम विजय वर्ष बाइक रैली को लेफ्टिनेंट जनरल पी एस मन्हास, जनरल ऑफिसर कर्माडिंग, डेजर्ट कोर ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

कर्माडिंग ने कहा कि हमारे लिए यह महत्वपूर्ण है कि हम अपनी सीमाओं की रक्षा करने वाले और दुश्मन के नापाक इरादों से अपने क्षेत्र की रक्षा करने वाले हमारे दिग्गजों के द्वारा दिये गए सर्वोच्च बलिदान को

याद करें। उन्होंने कहा कि इस तरह के आयोजन लोगों से जुड़ने और उन्हें सशस्त्र बलों की वीरता और बलिदान की याद दिलाने के लिए देश भर में आयोजित होने वाले समारोहों का एक हिस्सा है।

से आयोजित की जा रही यह रैली, 1971 के युद्ध में पाकिस्तान पर हमारे राष्ट्र की जीत के 50 वें वर्ष को चिन्हित करने के लिए देश भर में आयोजित होने वाले समारोहों का एक हिस्सा है।

नीति आयोग ने मंजूर किया तनोट-लोंगेवाला- बबलियान पर्यटन परिपथ

जैसलमेर, (नि.सं.)। अन्तर्राष्ट्रीय सरहद पर अवस्थित जैसलमेर जिले में सीमावर्ती पर्यटन को बढ़ावा देने को लेकर जिला कलक्टर आशीष मोदी की पहल जबरदस्त रंग लायी है। इस संबंध में जिला कलक्टर के निर्देश पर बनाए गए प्रोजेक्ट को नीति आयोग द्वारा मंजूर कर लिया गया है।

इस प्रोजेक्ट के अन्तर्गत सरहदी पर्यटन को बढ़ावा दिए जाने के साथ ही सीमा सुरक्षा बल की कार्य शैली के बारे में पर्यटकों में जागरूकता लाने तथा रोजगार के नये अवसर सृजित करने के उद्देश्य से तनोट-लोंगेवाला-बबलियान परिपथ को विकसित किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि जैसलमेर जिला आकांक्षी कार्यक्रम में शामिल है, जिसके अन्तर्गत जिला कलक्टर आशीष मोदी के प्रयासों से नीति आयोग ने सीमावर्ती पर्यटन को बढ़ावा देने के इस प्रोजेक्ट को स्वीकृति प्रदान की है।

संक्षिप्त

छावणी बाजार में आज मासिक अवकाश रहेगा

झुंझुनू, (निसं)। श्री गल्ला व्यापार संघ झुंझुनू के निर्णय अनुसार मासिक अवकाश के संदर्भ में महीने के आखिरी दिवस पर तीस नवंबर मंगलवार को बाजार बंद रहेगा। जानकारी देते हुए गल्ला व्यापार संघ के अध्यक्ष आनंद टीडाबा एवं सचिव विपिन राणासरिया ने बताया कि पिछले काफी समय से छावनी बाजार के व्यापारी मासिक अवकाश के अंतर्गत महीने के अंतिम दिवस पर बाजार बंद करते आ रहे हैं, इस क्रम में तीस नवंबर को छावनी बाजार बंद रखने का निर्णय रखा गया है। महीने के अंतिम दिवस तीस नवंबर को जोशिया की कुटिया से लेकर छावनी बाजार एवं गोल मंडी बालाजी तक जो भी खुदरा एवं थोक की दुकान है पूर्णतया बंद रहेगी।

बेटियों की बिंदौरी निकाली

मण्डावा, (निसं)। मंडावा कस्बे में राजकुमार सोनी ने अपनी बेटियां अंजु और मंजु की घोड़ी पर बैठाकर बंदीरी निकालकर बेटा- बेटो एक समान का संदेश दिया। दोनों बेटियों की गाजे-बाजे के साथ घोड़ी पर बैठाकर बिंदौरी निकाली। इस मौके पर परिजन के सभी लोगों ने डीजे पर जमकर दुमके भी लगाए। बेटियां अंजु व मंजु की शादी आगामी एक दिसम्बर को है, परिवार के लोगों ने बेटियों की बिंदौरी निकालकर समाज में बेटा और बेटो में समानता का संदेश दिया है।

चिरंजीवी शिविर आज

कोलसिया, (निसं)। राजकीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कोलसिया में मंगलवार को सुबह दस बजे से लेकर शाम 5 बजे तक शिविर लगाया जायेगा। चिकित्सा प्रभारी डॉक्टर संदीप जाखड ने बताया की मुख्यमंत्री निरोगी राजस्थान चिरंजीवी शिविर में चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना के अंतर्गत अधिकृत चिकित्सालयों की सूची तैयार कर शिविर में विशेषज्ञों चिकित्सकों की टीम साथ चिकित्सा सुविधा एवं निष्कल जांच व निष्कल शल्य चिकित्सा उपलब्ध कराई जायेगी।

आज 7 ग्राम पंचायतों में लगेंगे शिविर

झुंझुनू, (निसं)। प्रशासन गांवों के संग अभियान के तहत जिले में मंगलवार को 7 ग्राम पंचायतों में शिविरों का आयोजन किया जाएगा। जिला कलक्टर उमर दीन खान ने बताया कि 30 नवम्बर को ग्राम पंचायत लालपुर, महनसर, बामनवास, धुलवा, डाडा फतेहपुरा, जोधपुरा, देवीपुरा में शिविर आयोजित होंगे।

फर्जी पट्टा जारी करने का आरोप

मण्डावा, (निसं)। मण्डावा थाना इलाके के गांव सोरडा निवासी जगदीश प्रसाद पुत्र स्व. गणपत राम जाट ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि प्रार्थी के साथ ग्राम सेक्टर, सरपंच व पंचों द्वारा मिलकर फर्जी तरीके से जमीन का पट्टा जारी करवाने आरोप लगाया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

महाविद्यालय का नाम बदला

जयपुर, (निसं)। राज्य सरकार ने आदेश जारी कर झुंझुनू जिले की चिडावा तहसील के 'राजकीय महाविद्यालय, चिडावा (झुंझुनू) का नामकरण 'मास्टर हजारी लाल शर्मा राजकीय महाविद्यालय, चिडावा' कर दिया है।

सैम्पलिंग व वेक्सिनेशन बढ़ाने के निर्देश

झुंझुनू, (निसं)। प्रदेश में कोरोना के मरीजों की संख्या में इजाफा होना शुरू हो गया है। इसके लिए हमें अभी से प्रारम्भिक तौर पर तैयारियां पूर्ण करने की आवश्यकता है। जिला कलेक्टर उमरदीन खान ने सोमवार को साप्ताहिक समीक्षा बैठक के दौरान चिकित्सा विभाग के अधिकारियों से फीड बैक लिया और आवश्यक निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिए कि वे वेक्सिनेशन के कार्य की प्रभावी कार्य योजना बनाकर शहरी क्षेत्रों में लक्ष्य प्राप्ति का कार्य करें। विभाग की टीम को मोटिवेशन देवें और कार्य में पुनः तेजी लाने के दिशा निर्देश जारी करें। जिला कलेक्टर ने कहा कि कोरोना का नया वैरियंट ओमिकॉन अधिक संकट पैदा करने वाला है। इसके लिए बाजारों से रैडमली सैम्पल लेने, मास्क पर सख्ती बरतने, सार्वजनिक स्थानों एवं शादी समारोहों में बिना मास्क के प्रवेश नहीं देने के संबंध में टीमें गठित करने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने आईसीयू बैड, ऑक्सीजन सप्लाई, घर-घर वेक्सिनेशन मॉनिटरिंग के संबंध में भी चिकित्सा विभाग को दिशा निर्देश दिए।

बेटियों को पढ़ाने का खर्चा उठाएंगे राजस्थान गौरव सेनानी शिक्षक

झुंझुनू, (निसं)। राजस्थान गौरव सेनानी शिक्षक संघ झुंझुनू का दो दिवसीय जिलास्तरीय शैक्षिक सम्मेलन का उद्घाटन सोमवार को सुबह 11 बजे खाना खजाना रिसोर्ट गार्डन में किया गया।

पाठ्यक्रम में व्यवसायिक शिक्षा को शामिल करने को लेकर चर्चा की गई

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि शिक्षाविद कुरडाराम धीवा एवं अध्यक्षता समाजसेवी शिवकरण जानू व मुख्य वक्ता प्रदेशध्यक्ष राजवीर चनाना एवं विशिष्ट अतिथि पूर्व सैनिक परिषद के जिलाध्यक्ष रामनिवास डुडी, जिलाध्यक्ष महेंद्र लाम्बा, रणजीत सिंह थें। मुख्य अतिथि धीवा ने कहा कि शिक्षक समाज का आईना होता है, बच्चों के भविष्य का निर्माता होता है।



राजस्थान गौरव सेनानी शिक्षक संघ के सम्मेलन उपस्थित अतिथिगण व शिक्षक।

भामाशाह शिवकरण जानू ने कहा की शिक्षक राष्ट्र निर्माता होता है, सरकार इनके हितों की रक्षा करें। इस दौरान शिक्षा के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य करने पर व. अ. करतार सिंह व महेंद्र सिंह का सम्मान किया गया। गौरव सेनानी शिक्षक मनोहर लाल रणवा ने अपने सेनिक बेटे की शादी बिना देहेज के करने पर संघ की तरफ से सम्मान किया गया। द्वितीय सत्र में शिक्षा में नवाचारों

शैक्षणिक गुणवत्ता, भौतिक विकास में समुदाय की भागीदारी, बच्चों का कौशल विकास, व्यवसायिक शिक्षा को पाठ्यक्रम में शामिल करने पर मंथन किया गया। सभी शिक्षकों ने अपने विद्यालयों में गरीबों को बेटियों को पढ़ाने का जिम्मा लिया।

मुख्य वक्ता राजवीर चनाना ने संघ की तरफ से 16 अगस्त 2016 के प्रपत्र को रद्द कर दोहरे लाभ को पुनः लागू करने, दूरस्थ जिलों में पदस्थापित सैनिक शिक्षकों को गृह जिले में पोस्टिंग देने, वाईस प्रिंसिपल पदों पर 50 प्रतिशत आरपीएससी द्वारा सीधी भर्ती करने की मांग की गई। कार्यक्रम में उपाध्यक्ष विजेन्द्र मांजू, रमेश, जयसिंह, प्रमोद, राकेश, रामअवतार, राकेश, जयप्रकाश, इरशाद, रामसिंह, रामस्वरूप, विजेन्द्र, राधाकृष्ण शर्मा, महेश, मनोज, बलवीर, नरेश आदि शिक्षक मौजूद रहे।

आरटीआई पर जवाब नहीं देने पर पार्षद जगदीश प्रसाद बैठे धरने पर

चूखू, (कासं)। सोमवार को नगर परिषद के समीप वार्ड नं. 31 के पार्षद जगदीश प्रसाद मेघवाल ने नगर परिषद से जो सूचनाएं चाही थी वह नहीं देने के कारण धरना शुरू कर दिया। गौरतलब है कि कुछ पन्द्रह रोज पूर्व पार्षद जगदीश प्रसाद मेघवाल ने आयुक्त अभिलाषा सिंह को ज्ञापन देकर उन्होंने वर्ष भर में नगर परिषद से कई सूचनाएं चाही थी। जिनमें चूखू में बने विभिन्न कॉम्प्लेक्सों को स्वीकृति संबंधी एवं अन्य सूचनाएं चाही थी लेकिन आठ माह बीत जाने के बाद भी नगर परिषद ने यह जानकारी नहीं दी तथा आयुक्त अभिलाषा सिंह ने सूचना के अधिकारी की भी धिज्जवात उड़ा दी। परिषद की लापरवाहियों के विरुद्ध सोमवार को पार्षद जगदीश प्रसाद मेघवाल ने धरना शुरू कर दिया है। उल्लेखनीय है कि गत दिनों यातायात प्रबंधन समिति की बैठक हुई थी। जिसमें भाजपा नेता स्थानीय विधायक ने आयुक्त गुड ऑफिसर बताया था। लेकिन उसके दो दिन बाद उन्हीं की पार्टी के पार्षद ने धरने पर बैठकर यह बता दिया कि आयुक्त अभिलाषा सिंह की कार्य प्रणाली कैसी है।

आयुक्त के खिलाफ दिये जा रहे इस धरने में राठौड़ भी हट्ट शामिल

दो दिन पूर्व यातायात बैठक में अभिलाषा सिंह को बताया था गुड ऑफिसर

लाइसेंस रिन्यू करवाने अचानक परिवहन कार्यालय पहुंची मंत्री ओला की पत्नी



बिना कोई पूर्व सूचना के सामान्य आवेदक की तरह मंत्री की पत्नी डॉ. राजबाला ओला अचानक सोमवार सुबह डीटीओ कार्यालय पहुंची और ड्राइविंग लाइसेंस रिन्यू करवाया।

झुंझुनू, (निसं)। परिवहन मंत्री बजेंद्र ओला की पत्नी और पूर्व जिला प्रमुख डॉ. राजबाला ओला सोमवार को अचानक परिवहन कार्यालय पहुंची। बिना कोई पूर्व सूचना के और सामान्य आवेदकों की तरह ही डॉ. ओला डीटीओ कार्यालय पहुंची तो पहले तो किसी ने गौर नहीं किया। लेकिन बाद में एक कर्मचारी ने डॉ. राजबाला ओला को पहचान लिया और डीटीओ डॉ. मक्खनलाल जांगिड ने सूचना दी। दरअसल डॉ. ओला को अपना ड्राइविंग लाइसेंस रिन्यू करवाना था। जिसके लिए उन्होंने पहले से ही फोटो खिंचवाने के लिए ऑनलाइन

एक बार मच गया हड़कंप, लेकिन बाद में सामान्य प्रक्रिया पूरी कर वापस लौटी पूर्व जिला प्रमुख डॉ. राजबाला ओला

अपार्टमेंट ले रखा था। जिसके तहत डॉ. राजबाला ओला सोमवार सुबह डीटीओ कार्यालय पहुंचीं। पूर्व जिला प्रमुख डॉ. ओला की इस सादगी की प्रशंसा हो रही है। इस मौके पर डीटीओ डॉ. मक्खनलाल जांगिड से सामान्य बातचीत में डॉ.

सांखू में प्रशासन गांवों के संग शिविर का आयोजन

सादुलपुर, (निसं)। पंचायत समिति राजगढ़ के सांखू फोर्ट कस्बे के रा.उ.मा.वि. में प्रशासन गांव के संग अभियान के तहत शिविर का आयोजन किया। शिविर प्रभारी उपखंड अधिकारी पंकज गडवाल, पंचायत समिति प्रधान विनोद देवी पुनिया, विकास अधिकारी अमरजीत सिंह बाबल ने पात्र लोगों को पट्टे वितरित किए। शिविर में 63 पट्टे बनाए गए तथा शिविर में एक लाभार्थी को काफी समय से बंद पड़ी पेशन को चालू करवाया गया। जन्म व मृत्यु के 15, विवाह पंजीयन के 3 प्रमाण पत्र जारी किए गए। महा नरेगा सांफ्ट वेयर पर 181 जांब कार्ड को अपडेट किया गया। खाता विभाजन, शुद्धि करण सहित अन्य कार्य किए गए। उपखण्ड अधिकारी पंकज गडवाल ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र की शिकायत पर प्रकरण की जांच कर कार्यवाही के निर्देश दिए। शिविर में सहकारिता, सामाजिक न्याय, जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी, सार्वजनिक निर्माण विभाग, आयोजन विभाग, महिला अधिकारिता विभाग, महिला एवं बाल विकास विभाग, कृषि, पशु पालन विभाग, चिकित्सा, श्रम, शिक्षा व राजस्व विभाग मौजूद रहा।

सार-समाचार

विभिन्न मुद्दों को लेकर ज्ञापन सौंपा



झुंझुनू, (निसं)। जिले में उर्दू शिक्षकों के पदों की स्वीकृति की मांग को लेकर तहरीक -ए उर्दू झुंझुनू के प्रतिनिधिमंडल ने सोमवार को जिला कलेक्टर उ.दी. खान को मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के नाम ज्ञापन दिया। जिसमें झुंझुनू जिले के समस्त राजकीय महाविद्यालयों में उर्दू साहित्य विषय स्वीकृत कर अडिस्टेंट प्रोफेसर के पद सृजित करने, झुंझुनू जिले के समस्त राजकीय विद्यालयों में नामांकन के आधार पर उर्दू शिक्षकों के नवीन पद सृजित करने, नवक्रमोन्नत राजकीय उच्च प्राथमिक, माध्यमिक विद्यालयों में नामांकन के आधार पर इच्छित तृतीय भाषा का पद स्वीकृत करने, राजकीय विद्यालयों में पर्याप्त एवं निर्धारित समय पर उर्दू विषय की निःशुल्क पाठ्य पुस्तकें उपलब्ध करवाने, आरपीएससी द्वारा आयोजित अडिस्टेंट प्रोफेसर भर्ती परीक्षा -2020 में उर्दू विषय के सभी रिक्त पदों पर भर्ती करने, ऐसे राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालयों जिनमें इच्छित तृतीय भाषा उर्दू पढ़ने के इच्छुक विद्यार्थियों का नामांकन 50 प्रतिशत से अधिक है, वहाँ प्रधानाध्यापक (उर्दू) समकक्ष-वर्षा अध्यापक का पद सृजित करने की मांग की गई। ज्ञापन देने वाली में तहरीक -ए-उर्दू झुंझुनू के प्रतिनिधिमंडल में सदर आमिर खान कुहाड़ू, सेक्रेटरी अशाफाक अली बिसाऊ, खजांची मोहम्मद शरीफ खान जाबासर, शाकिर हुसैन झुंझुनू, व्याख्याता आबिद अली बिसाऊ, खालिद हुसैन भीमसर, इमराज अहमद नूआं, वसीम कुरेशी झुंझुनू आदि शामिल हुए।

ठक्कर बापा की जयंती मनाई

चूखू, (कासं)। भारत की आजादी के 75 साल के संदर्भ से देखें तो आज हम वहां खड़े हैं, जहां से आगे की यात्रा बहुत सहज है। परंतु जब 75 साल से पहले के समय को निहारते हैं और खासकर आजादी आंदोलन के परिप्रेक्ष्य में निहारते हैं तब लगता है कि वह वक्त ही असली साधना और तपस्या का वक्त था। आजादी यकायक नहीं आई। आजादी के लिए देश के हजारों-लाखों लोगों ने आत्मोत्सर्ग किया है और वे देश की आजादी की बलिबंदी पर शहीद हो गए। समाज में बदलाव लाना और समानता के अवसर सृजित करना ही इनका असली ध्येय था। उक्त विचार आजादी के अमृत महोत्सव के तहत जिला प्रशासन और महात्मा गांधी जीवन दर्शन समिति की ओर से सोमवार को शक्ति सरस्वती बालिका सीनियर सेंकेंडरी स्कूल में सामाजिक क्रांति के अग्रदूत व स्वतंत्रता सेनानी ठक्कर बापा की जयंती पर आयोजित व्याख्यान में राजस्थान विश्वविद्यालय की सहायक प्रोफेसर डॉ. सुमन मौर्य ने व्यक्त किए। डॉ. मौर्य ने कहा कि आजादी आंदोलन के अल्पज्ञात सेनानियों को जानने का यह सही अवसर है। आजादी के अमृत महोत्सव का यही उचित मकसद है।

**कार्यालय ग्राम पंचायत गागड़वास पंचायत समिति राजगढ़ (चूखू)**  
 क्रमांक-ग्रा.पा.गागड़वास/नरगा व आरटीई-निविदा/2021-22/रहू.30-31 दिनांक 29.11.2021  
**ई-निविदा सूचना 02/21-22**  
 वर्ष 2021-22 के लिए महानरगा एवं ग्रामीण विकास की विभिन्न योजनान्तर्गत निर्माण सामग्री क्रय हेतु निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्चरमेंट प्रक्रिया से वेबसाईट [www.eproc.raj.gov.in](http://www.eproc.raj.gov.in) पर दिनांक 29.11.2021 सांय 5 पी.एम. से ग्राम पंचायत मुख्यालय पर निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा का विस्तृत विवरण तथा शर्तें [www.sppp.raj.nic.in](http://www.sppp.raj.nic.in) तथा [www.eproc.raj.gov.in](http://www.eproc.raj.gov.in) पर देखा एवं डाउनलोड किया जा सकता है।  
 NIB No. ZCR2122A0393  
 यू.बी.एन.नं. - ZCR2122GLOB00887  
**ग्राम विकास अधिकारी** **सरपंच**  
**ग्राम पंचायत, गागड़वास** **ग्राम पंचायत, गागड़वास**  
**पंचायत समिति राजगढ़ (चूखू)** **पंचायत समिति राजगढ़ (चूखू)**

टॉपर्स छात्राओं का सम्मान किया

झुंझुनू, (निसं)। जे.बी.शाह गर्ल्स पी.जी. कॉलेज में मंगलवार को बी.ए. एवं बी.एस.सी. फाइनल में सर्वाधिक अंक हासिल करने वाली छात्राओं को सम्मानित किया गया। प्राचार्या डॉ. योगिता शर्मा एवं मुकेश कृष्णियां ने छात्राओं को उत्कृष्ट परीक्षा परिणाम के लिए बधाई दी। इस अवसर पर बी.ए. तृतीय वर्ष में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाली श्रुति शर्मा 83.50 प्रश्न, दीक्षा जांगिड 80.16 प्रश्न, रक्षा जांगिड 79.50 प्रश्न एवं बी.ए. में कॉलेज टॉपर रही पल्लवी पारीक 76.94 प्रश्न, विजयलक्ष्मी 76.44 प्रश्न तथा बी.एस.सी. बॉयो तृतीय वर्ष में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाली श्रुति सोनी 89.11 प्रश्न सहित गरिमा, अभिलाषा, अलमसा तथा बी.एस.सी. गणित तृतीय वर्ष में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाली अलका कुमावत 81.11 प्रश्न सहित अंकिता, अनिशा बानो, जोनिका, यमुना खान को महाविद्यालय परिवार ने मिठाई खिलाकर सम्मान किया।

बैठक में पारित हुआ जोनल प्लान

सुजानगढ़, (कासं)। सुजानगढ़ नगरपरिषद परिक्षेत्र के जोनल डवलपमेंट प्लान के अनुमोदन को लेकर सभापति नीलोत्तम गौरी की अध्यक्षता में आयोजित बैठक हंगामदार रही। बैठक शुरू होते ही आयुक्त सोहनलाल नायक ने एमपनआईटी के नन्दकिशोर ने जानकारी देनी शुरू की। इस दौरान पार्षद गौरव इंदोरिया ने सवाल किया कि पार्षदों को जोनल प्लान के बारे में पहले से कोई जानकारी ही नहीं दी गई है। गौरव के सुर में सुर मिलते हुए पार्षद पंकज घासोलिया ने भी नगरपरिषद की नेक नियती पर सवाल उठाया। उसके पश्चात नेता प्रतिपक्ष जयश्री दाधीच ने कहा कि विगत दस महीनों से नगरपरिषद की बैठक नहीं बुलाई गई तथा विपक्ष द्वारा जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपने के बाद आनन-फानन में बैठक बुलाई गई है, जिसमें मात्र जोनल प्लान को ही एजेण्डे में रखा गया है। जयश्री ने कहा कि शहर की समस्याओं के बारे

में जानकारी देने के लिए उन्हें 15 मिनट का समय दिया जाये। जयश्री के बोलने के दौरान ही भाजपा पार्षदों ने नेता प्रतिपक्ष का समर्थन करते हुए पहले जनसमस्याओं के बारे उन्हे सुनने की मांग की।

इस पर सत्ता पक्ष के पार्षदों ने शहर हित में जोनल प्लान के पर चर्चा करने की बात कही। जिससे सत्ता पक्ष व विपक्ष के पार्षद गण जोर-जोर से बोलने लगे और सदन में शोर शराबा हो गया। नेता प्रतिपक्ष जयश्री दाधीच की मांग पर सभापति नीलोत्तम गौरी ने कहा कि पहले जोनल प्लान पारित हो जाये, उसके बाद आपकी बात को सुना जायेगा। लेकिन विपक्ष के पार्षदों पर इसका कोई असर नहीं हुआ और वे वेल में आकर सभापति को टेबल तक आ गये और अपनी बात रखने लगे। इस बीच उपसभापति अमित मारोठिया ने जोनल प्लान के पक्ष में सत्ता पक्ष के पार्षदों के हाथ खड़े करवा कर बहुमत से प्लान पारित करवा लिया।

श्री अखंड ज्वाला विष्णु महायज्ञ पांच दिसंबर से आरंभ

झुंझुनू, (निसं)। श्री सनपुत्र बालाजी धाम देवांगन नूआं में श्री अखंड ज्वाला विष्णु महायज्ञ का आयोजन पांच दिसंबर से किया जा रहा है। आयोजन भक्त शिरोमणी किशोरसिंह महाराज के सान्निध्य में होगा। कार्यक्रम समिति मंत्री महेश बसावतिया ने बताया कि उक्त आयोजन श्री सनपुत्र बालाजी धाम विकास समिति के द्वारा किया जा रहा है। आयोजन को लेकर समिति एवं महायज्ञ कार्यकारिणी के समस्त सदस्यगण एवं भक्तगण प्रचार - प्रसार एवं कार्यक्रम की तैयारियों में लगे हैं। महायज्ञ का आयोजन 5 से 13 दिसंबर तक किया जाएगा। कलश यात्रा 5 दिसंबर को सुबह सवा 8 बजे महंत मनोहरशरण शास्त्री निर्बाक रत्नद्व श्रीगोपालजी का बडा मंदिर पलसाना सोकर एवं भक्त शिरोमणी किशोरसिंह महाराज के पावन सान्निध्य में ठाकुरजी मंदिर दिगाल से यज्ञ स्थल तक आयोजित की जाएगी।

विधायक रीटा ने प्रशासन गांवों के संग अभियान का अवलोकन किया



मण्डावा विधायक रीटा चौधरी ने प्रशासन गांवों के संग अभियान शिविर का अवलोकन कर कार्यों का निरीक्षण किया।

मण्डावा, (निसं)। मण्डावा विधायक रीटा चौधरी ने सोमवार को ग्राम पंचायत हंसारी में आयोजित प्रशासन गांवों के संग अभियान शिविर का अवलोकन किया एवं शिविर में विभिन्न विभागों द्वारा किए जा रहे कार्यों को बारीकी से देखा

एवं जानकारी को निर्देश विधायक ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे शिविर में मौके पर ही ग्रामीणों की समस्याओं का अधिक से अधिक निस्तारण कर लोगों का राहत दें ताकि शिविरों की सही उपदेयता सिद्ध हो।

विधायक रीटा चौधरी ने शिविर में विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए काउण्टरों पर जाकर उनके विभाग से सम्बन्धित निस्तारित किए जा रहे कार्यों की जानकारी ली। उन्होंने शिविर के दौरान विशेष रूप से राजस्व के बंटवारा के मामलों के साथ

शिविर में मौके पर ही ग्रामीणों की अधिकाधिक समस्याएं निपटाएं : रीटा चौधरी

ही नाम शुद्धिकरण के प्रकरणों के मामले अधिक से अधिक निस्तारित करवाने पर जोर दिया, ताकि ग्रामीणों को इसका असली लाभ मिले। उन्होंने शिविर के दौरान अधिक से अधिक पात्र लोगों को आवासीय पट्टे जारी करने के साथ ही सामाजिक सुरक्षा की योजना जैसे पेंशन, पालनहार आदि से पात्र लोगों को लाभ दिलाने के साथ ही श्रम कल्याण विभाग की सहायता योजनाओं के पात्र लोगों का लाभान्वित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कृषि विभाग के अधिकारियों को भी कृषि विभाग की अनुदानित योजनाओं के आवेदन पत्र ऑनलाइन तैयार करवाकर स्वीकृत करने के निर्देश दिए।

कार्यालय नगर पालिका मण्डल, राजगढ़ (चूखू)

E-Mail Address - [conp.sdlp@yahoo.in](mailto:conp.sdlp@yahoo.in) Phone :- 01559 - 222039  
 क्रमांक:-न.पा.रा/ 2021.22/3659 दिनांक-26.11.2021  
**आपत्ति सूचना**  
 सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदन पत्रों के द्वारा पट्टा नामान्तरण/तामिर स्वीकृति/कृषि भूमि नियमन/खांचा भूमि नियमन/स्टेट ग्रान्ट एक्ट/69ए हेतु आवेदन किया है। जिस किसी व्यक्ति को इस संबंध में आपत्ति हो वह विज्ञापित प्रकाशन के सात दिवस में नगरपालिका कार्यालय में लिखित में पेश कर देवे। समबावधि निकलने के पश्चात आपत्ति विचारानीय नहीं होगी। विवरण निम्नानुसार है।

क्र.सं.	पत्रावली	नाम आवेदक	क्षेत्रफल	किस्म
<b>69ए की आपत्ति सूचना</b>				
1	31/25.11.2021	धर्मा देवी पत्नी श्री देवीलाल निवासी वार्ड नं. 30 मोहल्ला मेघवालान राजगढ़ (चूखू)	167.91 वर्ग मीटर	आवासीय
2	32/25.11.2021	देवीलाल पुत्र नरधराम निवासी वार्ड नं. 30 मोहल्ला मेघवालान राजगढ़ (चूखू)	126.86 वर्ग मीटर	आवासीय
3	33/26.11.2021	पूनमचन्द पारीक पुत्र आशाराम पारीक निवासी वार्ड नं. 07 नया 09 राजगढ़ (चूखू)	67.40 वर्ग मीटर	आवासीय
4	34/26.11.2021	राजेन्द्र कुमार पुत्र नागरमल निवासी वार्ड नं. 28 राजगढ़ (चूखू)	128.30 वर्गमीटर	आवासीय
5	35/26.11.2021	सुभाशचन्द्र पुत्र भगवानाराम निवासी वार्ड नं. 28 राजगढ़ (चूखू)	124.85 वर्गमीटर	आवासीय
<b>नाम आवेदक</b>				
<b>स्टेट ग्रान्ट की आपत्ति सूचना</b>				
1	836/24.11.2021	समीम पत्नी सलीम निवासी वार्ड नं. 22 नया 23 राजगढ़ (चूखू)	141.21 वर्गमीटर	आवासीय
2	837/24.11.2021	रोशनी पत्नी नरद्यू निवासी वार्ड नं. 22 राजगढ़ (चूखू)	183.25 वर्गमीटर	आवासीय
3	838/25.11.2021	सफी मोहम्मद पुत्र खुशी मोहम्मद (पहाड़खानी) निवासी वार्ड नं. 20 मोहल्ला नरड़ीयान राजगढ़ (चूखू)	139.77 वर्ग गज	आवासीय
4	839/25.11.2021	धनसिंह पुत्र चौथूराम नायक निवासी वार्ड नं. 17 ढाणी दमाभीयान राजगढ़ (चूखू)	119.38 वर्गमीटर	आवासीय
5	840/25.11.2021	अमर सिंह पुत्र चौथूराम जाति नायक निवासी वार्ड नं. 17 ढाणी दमाभीयान राजगढ़ (चूखू)	84.73 वर्गमीटर	आवासीय
6	841/25.11.2021	रतनलाल पुत्र पूर्णाराम निवासी वार्ड नं. 23 ढाणी स्वामीयान राजगढ़ (चूखू)	95.08 वर्गमीटर	आवासीय
7	842/25.11.2021	हिरालाल पुत्र चौथूराम जाति नायक निवासी वार्ड नं. 17 ढाणी दमाभीयान राजगढ़ (चूखू)	143.80 वर्गमीटर	आवासीय
8	843/25.11.2021	भंवरा पुत्र चौथूराम नायक निवासी वार्ड नं. 17 ढाणी दमाभीयान राजगढ़ (चूखू)	89.45 वर्गमीटर	आवासीय
9	844/25.11.2021	सीताराम पुत्र चौथूराम जाति नायक निवासी वार्ड नं. 17 ढाणी दमाभीयान राजगढ़ (चूखू)	61.55 वर्गमीटर	आवासीय
10	845/25.11.2021	ओमप्रकाश पुत्र चौथूराम नायक निवासी वार्ड नं. 17 मोहल्ला ढाणी दमाभीयान राजगढ़ (चूखू)	108.78 वर्गमीटर	आवासीय

**अधिशापी अधिकारी**  
**नगरपालिका, राजगढ़ (चूखू)**

# किशनगढ़बास थाना क्षेत्र में अवैध हथियारों का जखीरा बरामद, चार तस्कर गिरफ्तार

## 5 देशी पिस्टल व 13 देशी कट्टे के अलावा 41 जिंदा कारतूस बरामद

किशनगढ़बास, (निंसी) थाने में एस्पपी राममूर्ति जोशी ने बताया कि 28 नवम्बर को स्पेशल पुलिस टीम के कांस्टेबल सत्यपाल, राकेश व महेश को सूचना मिली थी कि मुबारिकपुर नौगांवा की तरफ से स्कॉर्पियो कार में हथियार तस्कर आ रहे हैं। उनके पास हथियार भी हैं। जो आगे कोटपूतली व बहरोड की तरफ जाएंगे।

इसके बाद पुलिस ने राबका बिदरका गांव की पहाड़ी के पास नाकाबंदी शुरू की और कार को रुकवा लिया गया। कार की तलाशी ली तो उसमें 5 देशी पिस्टल व 13 देशी कट्टे के अलावा 41 जिंदा कारतूस मिले। इसके बाद पुलिस ने अवैध हथियार रखने के जुर्म में आर्म्स एक्ट के तहत चार जनों को गिरफ्तार कर लिया। आगे की जांच जारी है।

**गैंग का मुखिया पिता की हत्या का आरोपी :-** हथियार तस्कर गैंग का मुखिया मुख्तयार अपने पिता की हत्या का आरोपी है। जिनके साथ जावेद, ताहिर व जितेंद्र भी तस्करों में शामिल हैं। ये लोग मथुरा के बरसाना, बहरोड, नीमराणा, नारनौल, भिवाडी, कोटपूतली, महेंद्रगढ़, सीकर व खेतडी सहित अनेक जगहों पर सक्रिय



एस्पपी की सूचना पर कार रूकवाकर हथियारों की बरामदगी की।

गैंग के बदमाशों को हथियार सप्लाई करते हैं। मुख्तयार सिंह उर्फ मुकनी पुत्र

**■ गैंग मथुरा, भरतपुर के कामों व पहाड़ी से हथियार खरीदती है और कोटपूतली, बहरोड व हरियाणा में बेचती है**

मंजीत सिंह निवासी फैजपुर किशनगढ़ बास, जावेद पुत्र इकबाल निवासी खटीका मोहल्ला टपूकडा, ताहिर उर्फ सुल्ती पुत्र इलियास निवासी बाघोडा किशनगढ़ बास, जितेंद्र उर्फ जीतू पुत्र राम सिंह निवासी खेडा कोटकासिम को पुलिस ने गिरफ्तार किया है।

बरामद :- पुलिस ने 5 अवैध 32 बोर देशी पिस्टल, 315 बोर के 9 देशी कट्टे, 41 जिंदा कारतूस, एक कार बरामद की है।

## हाईकोर्ट ने एक सप्ताह में इंस्पेक्टर जनरल आफ पुलिस बीकानेर से मांगी रिपोर्ट

सादलपुर, (निंसी)। लगभग चार वर्ष पूर्व नोहर के जसना में स्थित राजीव गांधी सेवा केन्द्र में पवन व्यास की धारदार हथियार से निर्मित हत्या के आरोप के मामले में पुलिस द्वारा संतोषजनक जवाब नहीं देने के कारण हाईकोर्ट के माननीय न्यायधीश ने सख्त आदेश देते हुए 1 सप्ताह में प्रोग्रेस रिपोर्ट के साथ फाइल पेश करने के लिए इंस्पेक्टर जनरल आफ पुलिस बीकानेर को निर्देशित किया है।

गौरलाल है कि 17 अक्टूबर 2017 को बहुचर्चित पवन व्यास हत्याकांड में पुलिस द्वारा आज तक खुलासा नहीं कर पाने पर विप्र फाउंडेशन युवा प्रकोष्ठ द्वारा समया-समय पर प्रदर्शन किए गये थे। वहीं

**■ पवन व्यास हत्याकांड में मांगी प्रोग्रेस रिपोर्ट**

2019 में नोहर से जयपुर पैदल यात्रा पीडित को साथ लेकर जयपुर में विधानसभा घेराव भी किया गया था। इसी दौरान विधानसभा में गृह मंत्री से वार्ता कर हत्या के खुलासे की मांग की गई। आरोप है कि पुलिस राजनीतिक दबाव में रहने के कारण हत्या का खुलासा नहीं कर पाई। जिस पर विप्र फाउंडेशन युवा प्रकोष्ठ के प्रदेश विधिक सलाहकार एडवोकेट कुलदीप शर्मा हाई कोर्ट जोधपुर द्वारा सीबीआई

जांच की मांग हेतु हाई कोर्ट में याचिका दाखिल की। याचिका में कोर्ट में इन्वेस्टिगेशन ऑफिसर को तलब कर 4 सप्ताह का समय दिया था लेकिन पुलिस द्वारा संतोषजनक जवाब नहीं देने के कारण हाईकोर्ट के माननीय न्यायधीश ने सख्त आदेश देते हुए 1 सप्ताह में प्रोग्रेस रिपोर्ट के साथ फाइल पेश करने के लिए इंस्पेक्टर जनरल आफ पुलिस बीकानेर को निर्देशित किया गया है। वहीं हाई कोर्ट ने अपने आदेश में यह भी कहा कि पुलिस की खराब कार्रवाई है। ज्ञातव्य है कि मृतक के पीड़ित पिता रामस्वरूप व्यास एवं विप्र फाउंडेशन के युवा प्रदेश अध्यक्ष मुकेश रामपुरा ने कोर्ट द्वारा न्याय मिलने की उम्मीद जताई है।

## बीकानेर में दो दिन बाद फिर एक पॉजिटिव मिला

बीकानेर, (कासी)। जिले में कोरोना धीरे-धीरे अपना दायरा बढ़ाता जा रहा है। सोमवार सुबह की रिपोर्ट में एक और पॉजिटिव आने के साथ ही बीकानेर में कोरोना का समय दिया था लेकिन पुलिस द्वारा संतोषजनक जवाब नहीं देने के कारण हाईकोर्ट के माननीय न्यायधीश ने सख्त आदेश देते हुए 1 सप्ताह में प्रोग्रेस रिपोर्ट के साथ फाइल पेश करने के लिए इंस्पेक्टर जनरल आफ पुलिस बीकानेर को निर्देशित किया गया है। वहीं हाई कोर्ट ने अपने आदेश में यह भी कहा कि पुलिस की खराब कार्रवाई है। ज्ञातव्य है कि मृतक के पीड़ित पिता रामस्वरूप व्यास एवं विप्र फाउंडेशन के युवा प्रदेश अध्यक्ष मुकेश रामपुरा ने कोर्ट द्वारा न्याय मिलने की उम्मीद जताई है।

**■ कलेक्टर के आदेश के बाद ही जांच का आंकड़ा पांच सौ के आस-पास ही अटका**

बाहर से आने वाले यात्रियों का टेस्ट करना शुरू कर दिया है। बीकानेर रेलवे स्टेशन पर रविवार को सर्वाधिक टेस्ट हुए। यहां 153 यात्रियों के सैंपल लिए गए। शुरू है कि ये सभी नेगेटिव ही पाए गए। लालगढ़ रेलवे स्टेशन पर रविवार को 19 टेस्ट किए गए, ये सभी नेगेटिव रहे। इसके अलावा पीबीएफ अस्पताल के कोविड ओपीडी में जांच हो रही है। यहां कुछ जांच बढ़ी है। सोमवार को यहां सत्रार टेस्ट लिए गए, ये सभी भी नेगेटिव रहे।

## बिजली लाइन के शॉर्ट सर्किट से छप्पर में लगी आग

पावटा, (निंसी)। निकटवर्ती ग्राम पंचायत पाथरेडी के डाबडों की ढाणी में बंदी प्रसाद पुत्र गणपतराम यादव के छप्पर में रविवार रात अज्ञात कारणों से लगी आग से 3 घर व 2 गायों की जलकर मौत हो गई वहीं घरेलू सामान सहित आवश्यक सामान जलकर राख हो गया। जानकारी के अनुसार छप्पर के ऊपर से विद्युत लाइन गुजर रही थी जिसमें शॉर्ट सर्किट होने से छप्पर में आग लग गई। उपस्थित लोगों ने बड़ी मशक्कत के बाद द्यूबवेल के माध्यम से आग पर 2 घण्टों में काबू पाने की कोशिश की। वहीं मौके पर पावटा उपखंड अधिकारी राजवीर सिंह के निर्देशों पर तहसीलदार मुकेश अग्रवाल ने पटवारी मनोज यादव द्वारा मौके पर ही फर्द रिपोर्ट तैयार करवाई। आगजनी में हुए नुकसान की फर्द रिपोर्ट व मवेशियों की पोस्टमार्टम रिपोर्ट के साथ उचित सहायता के लिए प्रस्ताव भेजा जायेगा। इस मौके पर ग्राम पंचायत सरपंच रामस्वरूप, पूर्व सरपंच शिंद्याल, पूर्व सरपंच लाडाकाबास मदनलाल यादव, सहित जनप्रतिनिधि व ग्रामीण मौजूद रहे।

## अमित शाह का बॉर्डर पर नाइट स्टे पाक को देगा कड़ा संदेश

जैसलमेर, (निंसी)। गृह मंत्री अमित शाह भारत - पाकिस्तान बॉर्डर पर एक रात बिताएंगे। पाकिस्तान की तारबंदी के एकदम सटे हुए इलाके शाहगढ़ बल्ज की रोहिताश चौकी पर गृह मंत्री के नाइट स्टे की खबर पाकिस्तान को एक पैगाम के तौर पर देखी जा रही है। दरअसल हाल ही के दिनों में भारतीय सेना ने सीमा पर सबसे बड़ा युद्धाभ्यास का आयोजन किया था। उसके तुरंत बाद गृह मंत्री का पाकिस्तान की सीमा के निकट ही रात्रि विश्राम करना इच्छासी मुल्क को संदेश के तौर पर देखा जा रहा है। अमित शाह 4 दिसम्बर को जैसलमेर की यात्रा पर आ रहे हैं। वे 5 दिसम्बर को जैसलमेर में पहली बार आयोजित होने जा रहे बीएसएफ के राजजिंग डे में शिरकत करने आ रहे हैं। शाह 4 दिसंबर को जैसलमेर पहुंच जाएंगे। इसके बाद वे तनोत माता मंदिर के दर्शन करेंगे और सीमा पर जवानों से मुलाकात करेंगे। गृह मंत्री अमित शाह की जैसलमेर यात्रा की तैयारियों के लिए पश्चिमी कमान चंडीगढ़

के एडीजी एन एस जामवाल जैसलमेर पहुंच गए हैं। उन्होंने व्यवस्थाओं का भी जायजा लिया। इसके साथ ही उन्होंने बीएसएफ के अधिकारियों को दिशा निर्देश भी दिए। जामवाल ने बताया कि गृहमंत्री 4 को जैसलमेर पहुंचेंगे। तनोत माता के दर्शन करने के बाद वे जवानों से मिलेंगे। इसके बाद रोहिताश चौकी पर वे रात्रि विश्राम करेंगे।

5 दिसंबर को शहीद पूनमसिंह स्टेडियम में बीएसएफ के स्थापना दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में अमित शाह शिरकत करेंगे। इसके बाद वे जयपुर के लिए रवाना हो वे जाएंगे। सीमा सुरक्षा बल के स्थापना दिवस पर आयोजित कार्यक्रम को लेकर बीएसएफ पिछले एक महीने से लगातार तैयारियां कर रहा है। स्टेडियम को इस कार्यक्रम के लिए विशेष तौर पर तैयार करवाया गया है। सीमा सुरक्षा बल के 57 वें स्थापना दिवस का कार्यक्रम पहली बार दिल्ली से बाहर जैसलमेर में आयोजित किया जा रहा है।

## पपला गुर्जर के नाम पर रंगदारी मांगने वाला गिरफ्तार

दौसा, (निंसी)। पुलिस अधीक्षक अनिल कुमार बेनिवाल के निर्देश पर जिला विशेष टीम ने भीलवाड़ा में दबिश देकर महवा के एक निजी चिकित्सालय के संचालक को गैंगस्टर पपला गुर्जर के नाम पर रंगदारी मांगने एवं जान से मारने की धमकी देने वाले युवक को गिरफ्तार किया है। एएसपी डॉ. लालचंद कायल ने बताया कि 26 नवंबर को महवा कस्बे में मंडावर रोड पर चाइल्ड हॉस्पिटल संचालक डॉ. अशोक जैन ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी। जिसमें बताया कि उसके मोबाइल पर एक अज्ञात युवक का फोन आया, जिसने स्वयं का नाम पपला गुर्जर बताते हुए 5 लाख की रंगदारी मांगी। बाद में युवक ने खुद का नाम कालू गुर्जर निवासी केसरी बताते हुए पैसे की मांग की थी। मामले में महवा कस्बे के डॉक्टरों ने थाने पहुंचकर आरोपी को जल्द गिरफ्तार करने की मांग की थी। इस घटना को गंभीरता से लेते हुये पुलिस अधीक्षक अनिल कुमार बेनिवाल के निर्देश पर एक विशेष टीम का गठन किया गया। एएसपी डॉ. लालचंद कायल ने बताया कि डॉक्टर द्वारा इसकी शिकायत पुलिस को देने पर धमकी मिलने वाले मोबाइल नंबर पर फोन किया गया तो युवक ने पुलिस के हेड कांस्टेबल को भी धमकी दे डाली थी। जहां पुलिस की पड़ताल में सामने आया कि धमकी देने वाला युवक महवा थाना क्षेत्र के ही रहने वाला है। एएसपी डॉ. लालचंद कायल ने बताया कि टीम ने मुल्जिम को मात्र 48 घण्टों में रात्रि के दौरान जिला भीलवाड़ा के करंडा कस्बे से गिरफ्तार किया। उन्होंने बताया कि टीम ने नंद राम उर्फ कालू गुर्जर पुत्र कैलाश गुर्जर जाति गुर्जर निवासी केसरी थाना मण्डावर जिला दौसा को गिरफ्तार कर मौके से एक एन्ड्रोइड मोबाइल बरामद किया है।

## कोटा उत्तर नगर निगम के दो पार्षदों को यूडीएच विभाग ने निलंबित किया

### दोनों पार्षदों पर अवैध खनन और अतिक्रमण करने के आरोप लगाए गए थे

कोटा, (निंसी)। कोटा उत्तर के दो पार्षदों को यूडीएच विभाग ने कार्रवाई करते हुए निलंबित कर दिया है। दोनों पार्षदों में राकेश पुट्टा और बलविंदर सिंह उर्फ बिल्लू बालिता पर अवैध खनन और अतिक्रमण करने के आरोप लगाए गए थे।

आरोपों को स्वायत्त शासन विभाग के निदेशक दीपक नंदी दोनों पर लगे आरोप प्रमाणित माने हैं जिनके आधार पर ही उन्हें निलंबित करने के आदेश दिए गए हैं। हाल ही में पार्षद बिल्लू बलविंदर सिंह उर्फ बिल्लू को बूंदी जिले की तालेड़ा पुलिस ने गिरफ्तार किया था। इससे पहले कोटा शहर की कुन्हाड़ी थाना पुलिस भी उनके खिलाफ कार्रवाई कर चुकी है। राकेश सुमन पुट्टा 2014 में भी पार्षद रहे हैं। तब भारतीय

**■ स्वायत्त शासन विभाग के निदेशक दीपक नंदी ने दोनों पर लगे आरोप प्रमाणित माने**

जनता पार्टी से जीते थे लेकिन 2020 के चुनाव में उनका टिकट काट दिया। इसके बाद उन्होंने निर्दलीय हुंकार भरते हुए जीत दर्ज की थी। उनके खिलाफ लेंडमार्क सिटी के नजदीक कमला उद्यान में एक पार्क पर अवैध कब्जा करने जमाने और पक्का निर्माण करने का आरोप लगा था। जिसमें पार्क को खुर्द-बुर्द करने की भी आरोप लगाए गए।

इसी तरह से बलविंदर सिंह उर्फ बिल्लू बालिता खिलाफ भी नगर विकास न्याय की जमाने पर से मिट्टी की अवैध रूप से खुदाई कर उस मिट्टी को खुर्द-बुर्द करने के आरोप लगे थे। इस संबंध में यूआईटी ने मुकदमा भी कुन्हाड़ी थाने में दर्ज करवाया था। जिस पर बिल्लू को पुलिस ने गिरफ्तार भी किया था साथ ही बिल्लू के घर से मिट्टी बरामद भी की गई थी। दोनों मामलों में यूआईटी ने कुन्हाड़ी थाने में मुकदमा दर्ज करवाया था, बाद में राज्य सरकार ने इस मामले को विधि विभाग को भिजवाया था जिसके बाद ही उन्हें निलंबित किया गया है। निलंबित किए गए दोनों पार्षद पूर्व विधायक प्रहलाद गुंजल की बैठकों और मीटिंग में अक्सर नजर आते हैं। वर्तमान में दोनों निर्दलीय पार्षद हैं।

**गैंगरेप के मुख्य आरोपी की गिरफ्तारी की मांग**

मालपुरा, (निंसी)। शहर की एक आवासीय कॉलोनी में 13 नवम्बर को एक नाबालिग छात्रा से हुए गैंगरेप के नामजद मुख्य आरोपी की जल्द गिरफ्तारी की मांग को लेकर सोमवार को बीएसपी व बुध्दि महासभा के बैनर तले बड़ी संख्या में एसडीएम कार्यालय पहुंचे महिला पुरुषों ने एसडीएम के नाम नायब तहसीलदार हंसराज तोमडा सहित पुलिस उपाधिकक्षक चक्रवर्ती सिंह राठौड़ को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में अवगत करवाया कि 13 नवम्बर को हुए गैंगरेप की 15 नवम्बर को मालपुरा थाने में पीड़िता की ओर से नामजद पुलिस प्रार्थमिकी दर्ज करवाने तथा 20 नवम्बर को बीएसपी व बुध्दि महासभा द्वारा ज्ञापन सौंप एक सप्ताह का अल्टीमेटम देने के बावजूद पुलिस द्वारा तीसरे व नामजद मुख्य आरोपी धारा सिंह चौधरी को आज तक गिरफ्तारी नहीं किये जाने से समाज में गहरा रोष व्याप्त है। साथ ही ज्ञापन में अवगत करवाया कि मुख्य आरोपी की 15 दिवस में गिरफ्तारी नहीं होने पर मजबूरन उन्हें उपखण्ड अधिकारी कार्यालय के सामने अनशन शुरू कर उग्र आन्दोलन करना पड़ेगा।

## रीट परीक्षा के डमी परीक्षार्थी मामले का 2 माह से फरार आरोपी गिरफ्तार

राजसमंद, (निंसी)। गत 26 नवम्बर को आयोजित राजस्थान अध्यापक पात्रता परीक्षा में सेंट रंगलाल कोटारी राजकीय महाविद्यालय परीक्षा केन्द्र में परीक्षा में अभ्यर्थी को जगह डमी के रूप में परीक्षा देने के मामले में पिछले दो माह से फरार आरोपी को राजनगर पुलिस द्वारा गिरफ्तार किया गया है।

**■ पूर्व में पुलिस ने आरोपी की जगह परीक्षा देते जीजा को किया था गिरफ्तार**



परीक्षार्थी आरोपी हितेश कुमार।

शिक्षक के पद पर कार्यरत आरोपी श्रवण कुमार पुत्र भेरामार विष्णोई निवासी करावडी थाना झाव जिला जालौर पूर्व में गिरफ्तार किया जा चुका है। इसके बाद से ही आरोपी हितेश विष्णोई पिछले दो माह से फरार था।

## स्पा सेन्टर पर पीटा एक्ट के तहत नौ जने गिरफ्तार



मुखबिर की सूचना पर बाड़मेर पुलिस ने स्पा सेंटर से नौ जनों को गिरफ्तार किया।

बाड़मेर, (निंसी)। स्पा सेंटर की आड़ में चल रहे अनैतिक कारोबार पर सोमवार को बाड़मेर पुलिस ने पीटा एक्ट के तहत सोमवार को दबिश देकर चार युवतियों समेत नौ लोगों को गिरफ्तार किया है।

पुलिस वृत्ताधिकारी आनंद सिंह ने बताया कि शहर के एक स्पा सेंटर में जिसम फरोशी का अनैतिक कारोबार किये जाने की सूचना मुखबिर के जरिये पुलिस को मिली थी। जिस पर पुलिस द्वारा उक्त स्पा सेन्टर पर बोगस ग्राहक

भेजकर सूचना की तस्दीक करवाई। सूचना सही पाए जाने पर पुलिस ने सदर थानाक्षेत्र में स्थित उक्त स्पा सेंटर पर पीटा एक्ट के तहत दबिश देकर चार युवतियों व पांच युवकों को गिरफ्तार कर मामला दर्ज किया।

## फर्नीचर शोरूम व इलेक्ट्रिक दुकान में लगी आग



पावटा में हुई आगजनी में लाखों का सामान जल गया।

पावटा, (निंसी)। उपखंड पावटा के पुराना रोड पर स्थित फर्नीचर के शोरूम व इलेक्ट्रिक की दुकान में आग लगने से लाखों रुपए का फर्नीचर व सामान जल कर राख हो गया। घटना की सूचना मिलते ही दमकल विभाग की कई गाड़ियों ने मौके पर पहुंच कर कई घंटों की मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। पावटा पुराना रोड पर स्थित जगदीशम इलेक्ट्रिक व सुमंगलम फर्नीचर शोरूम में अज्ञात कारणों के चलते सोमवार की शाम करीब 7.15 बजे आग लग गई। देखते ही देखते आग ने गंभीर रूप धारण कर लिया। आस-पास के लोगों ने पानी के टैकरो से आग पर काबू पाने का भी

प्रयास किया मगर वे सफल नहीं हो पाए। सूचना मिलते ही शाहपुरा, कोटपूतली, बहरोड से दमकल विभाग की 7-8 गाड़ियों ने मौके पर पहुंच कर कई घंटों मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। गनीमत यह रही कि आग की चपेट में आस-पास की दुकानें नहीं आईं। मौके पर पावटा प्रधान प्रति निधि जगन चौधरी, भाजपा पूर्व प्रदेश महामंत्री कुलदीप धनकड, पूर्व सरपंच प्रतिनिधि गोपाल अग्रवाल, सामाजिक कार्यकर्ता निमल पंसारी, एएससी मोर्चा प्रदेश महामंत्री बंदी प्रसाद चौहान, विनोद यादव सहित ग्रामीणों ने आग बुझाने में पुलिस प्रशासन का सहयोग किया।

## चालक को बंधक बना मजिस्ट्रेट की कार लूटी

कोटपूतली, (निंसी)। कोटपूतली थाना क्षेत्र में अपराधियों के हौसले कितने बलुंद हैं इस बात का अंदाजा बीती रात हुई एक मजिस्ट्रेट की कार लूट की घटना से सहजता से लगाया जा सकता है। पुलिस सूत्रों के हवाले से खबर है कि कोटपूतली एमजेएम ऋषभ अग्रवाल का चालक विजेन्द्र यादव विगत रात्रि

**■ बोलेरो में आए आधा दर्जन बदमाशों ने की वारदात**

करीब 10:30 से 11 के बीच ग्राम चतुर्भुज से कोटपूतली आ रहा था। इसी दौरान बानसूर रोड स्थित पेट्रोल पंप के निकट एक बोलेरो में सवार होकर आए करीब आधा दर्जन बदमाशों ने चालक को बंधक बना लिया और गाड़ी लूटकर बहरोड की ओर ले गए। बदमाश बहरोड थाना क्षेत्र में चालक को डालकर गाड़ी लेकर फरार हो गए। घटनाक्रम की सूचना के बाद पुलिस ने जहां नाकाबंदी करवाई है वहीं पुलिस की अलग-अलग टीमों अलवर, बानसूर व मुंडावर सहित अन्य जगहों के टोल नाकों पर सीटीटीवी फुटेज खंगाल रही है। समाचार लिखे जाने तक मामले में पुलिस के हाथ कोई अहम सबूत नहीं लगा है।

## हमारा प्रयास है कि भर्तियां समय पर पूर्ण हों, नियुक्ति के लिए इंतजार नहीं करना पड़े : गहलोत

### तीन साल में दी 97 हजार नियुक्तियां, भर्तियों की बाधाओं को दूर किया

जयपुर, (कासी)। सीएम अशोक गहलोत ने कहा प्रदेश के सरकारी विभागों में भर्ती परीक्षाओं को त्वरित, वादरहित एवं पारदर्शी बनाने की दिशा में राज्य सरकार मजबूत इच्छाशक्ति एवं संकल्प के साथ काम कर रही है। बीते तीन साल से भी कम समय में करीब 97 हजार पदों पर नियुक्तियां दी गई हैं। इसके लिए जहां आवश्यक हुआ नियमों में संशोधन और उनका सरलीकरण किया गया। न्यायिक अडंचनों को दूर किया गया। हमारा पूरा प्रयास है कि भर्तियां समय पर पूर्ण हों, विधिक या अन्य किसी प्रकार की बाधाओं के कारण वे अटके नहीं और सफल अभ्यर्थियों को नियुक्ति के लिए इंतजार नहीं करना पड़े।

गहलोत सोमवार को मुख्यमंत्री निवास से वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए राजस्थान लोक सेवा आयोग (आरपीएससी) के नवीन भवन के शिलान्यास कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर आयोग की आंतरिक कार्यप्रणाली को बेहतर बनाने के लिए तैयार किए गए संशोधित मैनुअल के पहले एवं दूसरे



सीएम ने समस्याओं के निराकरण के लिए आरपीएससी वेबपोर्टल के मांड्यूल को भी लॉन्च किया।

खंड का विमोचन किया। उन्होंने अभ्यर्थियों की समस्याओं के प्रभावी निराकरण के लिए आरपीएससी वेबपोर्टल के मांड्यूल को भी लॉन्च किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्तमान समय में भर्ती एंजेंसियों के लिए परीक्षाओं की विश्वसनीयता बनाए रखना चुनौतीपूर्ण होता जा रहा है। ऐसे में आरपीएससी तथा राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड जैसे संस्थाएं परीक्षाओं के आयोजन में निरंतर नवाचारों को

अपनाएं। उन्होंने कहा कि भर्तियों के अटकने से अभ्यर्थियों में असंतोष एवं निराशा के भाव उत्पन्न होते हैं। हमारी सरकार यह सुनिश्चित करने का प्रयास कर रही है कि भर्तियों में किसी प्रकार के विवाद की नीबत ही न आए।

गहलोत ने कहा कि आरपीएससी में रिक्त पदों को भरने तथा अन्य आवश्यक संसाधनों को उपलब्ध कराने में सरकार कोई कमी नहीं रखेगी। उन्होंने कहा कि सरकारी विभागों में नियमित

पदोन्नति (डीपीसी) प्रक्रिया को शीघ्र संपादित करने के लिए शासन सचिवालय परिसर में आरपीएससी की एक विंग स्थापित करने की दिशा में जल्द उचित निर्णय किया जाए। उन्होंने निर्देश दिए कि सभी विभाग रिक्त पदों की अभ्यर्थिता की भिन्नरित समय पर आयोग के समक्ष निश्चित करें, ताकि कैलेण्डर के अनुरूप भर्तियों का समयबद्ध आयोजन किया जा सके। मुख्य सचिव निरंजन आर्य ने कहा

**■ सभी विभाग रिक्त पदों की सूचना सही समय पर आयोग को भिजवाएं : मुख्यमंत्री अशोक गहलोत**

**■ राजस्थान लोक सेवा आयोग के नवीन भवन का शिलान्यास**

कि राजस्थान लोक सेवा आयोग ने पारदर्शिता एवं गुणवत्ता के साथ परीक्षाओं के आयोजन के मामले में देश के अन्य राज्य लोक सेवा आयोगों के बीच अपनी एक अलग पहचान को हमेशा बनाए रखा है। आरपीएससी के अध्यक्ष डॉ. भूपेन्द्र सिंह ने कहा कि 3 करोड़ 73 लाख रुपए की लागत से इंटरव्यू एवं गोपनीय कार्य के लिए नए भवन का निर्माण किया जा रहा है।

# प्रदेश में लगातार दूसरे दिन भी करोना संक्रमितों की संख्या में कमी आई

## राज्य में सोमवार को 12 नए संक्रमित मिले, इससे पहले रविवार को 17 रोगी पाए गए थे

**-कार्यालय संवाददाता-**  
जयपुर। प्रदेश में लगातार दूसरे दिन भी करोना संक्रमण के नए मामलों में कमी आई है। इस दौरान सोमवार को राज्य में 12 नए संक्रमित मिले हैं। हालांकि इनमें सबसे ज्यादा जयपुर में 8 रोगी मिले हैं। वहीं इस बीच कई दिन बाद नए संक्रमितों के मुकाबले दोगुनी रिकवरी होने से एक्टिव केस घटकर 187 रह गए हैं।  
प्रदेश में सोमवार को पांच जिलों में करोना संक्रमण के 12 नए मामले सामने आए हैं। इससे पहले रविवार को 17 रोगी पाए गए थे। हालांकि आज राज्य में केवल 7268 ही जांच के लिए नमूने लिए गए। इससे पहले रोजाना 20 से 25 हजार के बीच जांच की जा रही थी।  
इधर राजधानी जयपुर में पिछले

- पिछले चौबीस घंटों में सबसे ज्यादा 8 संक्रमित जयपुर जिले में मिले हैं। इनमें एक स्कूली छात्र भी शामिल है।
- प्रदेश में कई दिनों बाद नए संक्रमितों के मुकाबले दोगुनी रिकवरी होने से एक्टिव केस घटकर 187 रह गए हैं।
- इस बीच राज्य में केवल 7 हजार 268 ही जांच के लिए नमूने लिए गए हैं।

चौबीस घंटों में रविवार के बराबर ही 8 नए संक्रमित मिले हैं। इसके अलावा अजमेर, बाड़मेर, हनुमानगढ़ और उदयपुर में 1-1 नया रोगी मिला है। इस बीच राजधानी जयपुर में आदर्श नगर और वैशाली नगर में 2-2 और अंबाबाड़ी, जवाहर नगर, सोडाला तथा

मानसरोवर इलाके में 1-1 नया संक्रमित मिला है। मानसरोवर में मिला मरीज स्वहली छात्र है। वह 15 नवंबर से स्कूल नहीं जा रहा है। उसके माता-पिता 4-5 दिन पहले संक्रमित मिले थे।  
उधर प्रदेश के 28 जिलों में संक्रमण का कोई भी नया मामला सामने

नहीं आया है। इनमें 20 जिलों में अब न कोई नया संक्रमित है और न ही कोई एक्टिव केस बचा है। प्रदेश में सोमवार को 24 मरीज ठीक हुए हैं। इसके साथ ही अब तक इस बीमारी से 9 लाख 54 हजार 628 लोग स्वस्थ हो चुके हैं। सोमवार को कई दिनों बाद नए संक्रमितों की तुलना में दोगुना रिकवरी होने से एक्टिव केस घटकर 187 रह गए हैं। हालांकि इनमें अभी सर्वाधिक 100 मामले जयपुर में तथा 22 केस अजमेर में हैं। इसके अलावा 11 जिले अलवर, बाड़मेर, बीकानेर, दौसा, हनुमानगढ़, जैसलमेर, जोधपुर, नागौर, पाली, राजसमंद और उदयपुर में 20 से कम एक्टिव केस हैं। प्रदेश में रविवार को भी करोना से किसी भी मरीज की मौत नहीं हुई है। राज्य में इस बीमारी से अब तक 8955 लोगों की मौत हो चुकी है।

## अदालती आदेश की पालना क्यों नहीं की?

जयपुर। हाईकोर्ट ने बदरवास स्थित अस्सी फीट रोड के अतिक्रमण के मामले में अदालती आदेश की पालना नहीं होने पर नाराजी जताई है। अदालत ने कहा कि मामले में अवमानना कर्ता अफसर को दंडित करने से पहले जरूरी है कि जेडीसी 17 दिसंबर को अदालत में पेश हों। अदालत ने जेडीसी को कहा है कि वे शपथ पत्र पेश कर बताएं कि करीब 26 माह बीतने के बाद भी अदालती आदेश की पालना क्यों नहीं की गई। न्यायाधीश एमएम श्रीवास्तव और न्यायाधीश विनोद कुमार भारवानी की खंडपीठ ने यह आदेश बदरवास विकास समिति की अवमानना याचिका पर दिए। अवमानना याचिका में अधिवक्ता प्रहलाद शर्मा ने बताया कि बदरवास और धर्म नगर से गुजर रही अस्सी फीट रोड का ले आउट प्लान तैयार करने और अतिक्रमण के संबंध में हाईकोर्ट ने 16 अगस्त 2019 को जेडीसी को दो माह में पालना करने को कहा था। इसके बावजूद अब तक अदालती आदेश की पालना नहीं की गई। याचिका में जेडीसी गौरव गौतल को पक्षकार बनाने हुए कहा कि अदालती आदेश की अवमानना करने पर दोषी अधिकारी को दंडित किया जाए।

# शाह के जयपुर दौरे को भव्य और ऐतिहासिक बनाने में जुटी भाजपा



केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के दौरे को लेकर भाजपा प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया और प्रदेश प्रभारी चन्द्रशेखर ने पदाधिकारियों की बैठक लेकर महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिए।

जयपुर। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के 5 दिसंबर को जयपुर दौरे को लेकर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया एवं प्रदेश संगठन महामंत्री चन्द्रशेखर ने भाजपा प्रदेश कार्यालय में पदाधिकारियों की बैठक लेकर तैयारियों के बारे में संवाद कर दिशा-निर्देश दिए।

- शाह के स्वागत में प्रदेश के मेवाड़, मारवाड़, शेखावटी, हाडौली, ब्रज, ढूंढाड़ इत्यादि संस्कृतियों का ऐतिहासिक संगम देखने को मिलेगा, वहीं सम्पूर्ण राजस्थान की संस्कृति की भव्यता के दर्शन भी होंगे

करने के बाद जनप्रतिनिधि सम्मेलन को संबोधित करेंगे जिसमें नगर निकाय, पंचायतीराज, सहकारिता, संसद, विधायक इत्यादि जनप्रतिनिधियों को अमित शाह मार्गदर्शन देंगे। बैठक में प्रदेश उपाध्यक्ष सरदार अजय पाल सिंह, प्रदेश महामंत्री भजनलाल शर्मा, सुशील कटारा, प्रदेश मंत्री श्रवण सिंह बगड़ी, अल्पसंख्यक मोर्चा राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हुसैन खान, जयपुर शहर जिला अध्यक्ष राघव शर्मा, युवा मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष हिमांशु शर्मा, जयपुर ग्रेटर नगर निगम डिट्टी मेयर पुनीत कर्नावत, अजमेर डिट्टी मेयर नीरज जैन, सहकारिता प्रकोष्ठ प्रदेश संयोजक प्रमोद सामर, इत्यादि प्रमुख पदाधिकारी एवं जनप्रतिनिधि उपस्थित रहे।

बैठक में अमित शाह के दौरे को भव्य व ऐतिहासिक बनाने को लेकर विस्तार से चर्चा की गई। स्वागत, प्रदेश कार्यसमिति, जनप्रतिनिधि सम्मेलन के लिए गठित की गई टीमों को महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिए गए। अमित शाह के स्वागत में प्रदेश के मेवाड़, मारवाड़, शेखावटी, हाडौली, ब्रज, ढूंढाड़ इत्यादि संस्कृतियों का ऐतिहासिक संगम देखने को मिलेगा, वहीं सम्पूर्ण

## एन.सी.सी. केडेट्स की नियमित प्लाईग शुरू

जयपुर, (का.सं.)। एनसीसी निदेशालय राजस्थान के उप महानिदेशक एयर कर्मांडोर एल के जैन और एन सी सी समूह मुख्यालय जयपुर के तत्वावधान में 1 राज एयर स्क्वाड्रन एनसीसी, जयपुर द्वारा माईक्रोलाईट प्लाईग का आयोजन सोमगिरेन एयरपोर्ट पर किया गया। इस आयोजन में 1 राज एयर स्क्वाड्रन एनसीसी, जयपुर युनिट के सीनियर डिवायन व विंग के कैडेटों ने इस मौके पर भाग लिया। यह माईक्रोलाईट स्लोविचन दो सीटर ट्रेनर एयर क्राफ्ट है। इसका भारतीय नाम "गरुड" दिया गया है। यह माईक्रोलाईट फाईबर ग्लास कम्पोजीट सामग्री से बना हुआ है और यह 170 किलोमीटर प्रति घंटे की स्पीड से उड़ान भरता है। 1 राज एयर स्क्वाड्रन एनसीसी, जयपुर में लगभग 02 वर्ष के लम्बे अंतराल के बाद केडेटों को माईक्रोलाईट प्लाईग कराया। 1 राज एयर स्क्वा. एनसीसी के कमान अधिकारी ग्रुप कैप्टन नीरज अम्बा के साथ कुल 20 केडेट्स ने प्लाईग की। जिससे केडेटों में बड़ा उत्साह देखा गया। 1 राज एयर स्क्वा. एनसीसी के कमान अधिकारी ग्रुप कैप्टन नीरज अम्बा मिग - 21, मिग - 27, एमआई-37 हेलिकॉप्टर, चेतक, चीता हेलिकॉप्टर, एएलएफ हेलिकॉप्टर जो कि प्रधानमंत्री ने देश को समर्पित किया है जिसके पाइलोट भी रह चुके हैं। माईक्रोलाईट प्लाईग के डेटों को एवियेशन क्षेत्रों में जाने के लिए प्रेरित करता है।

# विकलांग शिविर लगाने के लिए जयपुर फुट की सराहना की सोनिया गांधी ने

जयपुर, (का.सं.)। कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ने सांसद और कांग्रेस के कोषाध्यक्ष की पुण्यतिथि पर गुजरात के अंकलेश्वर नगर में आयोजित विकलांग शिविर के लिए जयपुर फुट निर्माता भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति (बी.एम.वी.एस.एस.) की प्रशंसा की है। इस शिविर का सोमवार को समापन हुआ।

राजनीतिक जीवन गरीबों की सेवा और उनके उत्थान के लिए बीता। वह निर्धन और निर्बल दोनों की मदद करते रहे और ऐसे लोगों को जिन्हें बीमारी आदि के कारण जीवन में अवसर नहीं मिले उन्हीं अवसर प्रदान करने में कसर नहीं रखी।

और कार्यकारिणी के सदस्य गिरधारी सिंह बाफना भी उपस्थित थे। सोनिया गांधी ने जयपुर फुट के अलावा, सरदार पटेल अस्पताल तथा हार्ट इंस्टीट्यूट के सहयोग के लिए भी धन्यवाद दिया।

सोनिया गांधी ने अपने संदेश में कहा की स्वर्गीय अहमद पटेल की पहली पुण्यतिथि के अवसर पर बी.एम.वी.एस.एस.ने दिव्यांगों को बैसाखी, ट्राई साईकिल, व्हील चयर और कृत्रिम पैर जयपुर फुट लगाकर विकलांगों की सेवा की है। सोनिया गांधी ने कहा कि अहमद भाई का पूरा

सोनिया गांधी ने अपने संदेश में कहा की स्वर्गीय अहमद पटेल की पहली पुण्यतिथि के अवसर पर बी.एम.वी.एस.एस.ने दिव्यांगों को बैसाखी, ट्राई साईकिल, व्हील चयर और कृत्रिम पैर जयपुर फुट लगाकर विकलांगों की सेवा की है। सोनिया गांधी ने कहा कि अहमद भाई का पूरा

## प्रदेश में 3 लाख लोगों को लगी वैक्सिन

जयपुर (का.सं.)। प्रदेश में सोमवार को 3 लाख से ज्यादा लोगों को कोविड वैक्सिन लगी। इसके साथ ही अब तक 6 करोड़ 78 लाख से ज्यादा लोगों का टीकाकरण किया जा चुका है। केन्द्र सरकार की ओर से राज्य को पर्याप्त वैक्सिन मिलने के बाद टीकाकरण में तेजी आई है। इसके चलते आज 3 लाख 22 हजार 106 लोगों को वैक्सिन लगी। इनमें 51 हजार 418 लोगों को पहली तथा 2 लाख 70 हजार 668 लोगों को दूसरी डोज दी गई। स्वास्थ्य विभाग के मुताबिक 18 से अधिक उम्र वाले 42 हजार 90 लोगों को पहली तथा 2 लाख 5 हजार 84 लोगों को दूसरी डोज लगाई गई। इसके अलावा 45 से अधिक आयु वर्ग में 9300 लोगों को प्रथम तथा 64 हजार 377 लोगों को दूसरी डोज दी गई। राज्य में अब तक 6 करोड़ 78 लाख 50 हजार 112 लोगों का टीकाकरण किया जा चुका है, इनमें 4 करोड़ 34 लाख 22 हजार 260 लोगों को पहली डोज लगी है। जबकि 2 करोड़ 44 लाख 27 हजार 852 लोगों को दोनों डोज लग चुकी है।

## रेजीडेंट डॉक्टरों की हड़ताल के कारण मरीज हुए परेशान

जयपुर। नीट पीजी काउंसिलिंग में देरी के विरोध में रेजिडेंट डॉक्टरों प्रदर्शन मरीज हड़ताल पर चले गए हैं। इससे जयपुर के एसएमएस सहित विभिन्न अस्पतालों में इलाज के लिए आए मरीजों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ा। हालांकि इस दौरान वरिष्ठ चिकित्सकों ने कमान संभाली, लेकिन मरीजों की संख्या को देखते हुए यह व्यवस्था नाकाफी रही। रेजीडेंट्स का कहना है कि नीट की काउंसिलिंग नहीं होने के कारण उन पर लगातार काम का बोझ बढ़ रहा है, इसके कारण वह अवसाद का शिकार हो रहे हैं। काउंसिलिंग को केन्द्र सरकार गंभीरता से नहीं ले रही है। रविवार को प्रदेश के रेजिडेंट चिकित्सकों ने ओपीडी का बहिष्कार कर सोमवार से अतिरिक्तकालीन कार्य बहिष्कार पर जाने की चेतावनी दी थी। आंदोलन के अगले चरण में रेजिडेंट ओपीडी के साथ-साथ आर्इपीडी, एकेडमिक

शेड्यूल और कक्षाओं का भी बहिष्कार करेंगे। केवल इमरजेंसी सेवाओं को चालू रखेंगे। जयपुर एसोसिएशन ऑफ रेजिडेंट डॉक्टरों के अध्यक्ष अमित यादव ने बताया कि काउंसिलिंग में हो रही देरी के चलते नया बैच अस्पतालों में नहीं आ पा रहा है। ऐसे में जहां 1000 रेजिडेंट चिकित्सकों की अस्पतालों में जरूरत है, वहां सिर्फ 600 ही काम कर रहे हैं। बाकी 400 रेजिडेंट का कार्य भी मौजूदा रेजिडेंट चिकित्सकों पर ही है। रेजीडेंट्स का हड़ताल के कारण अस्पतालों में व्यवस्थाएं चरमरा गईं। हालांकि अस्पताल प्रशासन ने वैकल्पिक व्यवस्था की गई है। ओपीडी में सीनियर चिकित्सकों को लगाया गया। मरीजों की संख्या को देखते हुए यह नाकाफी इंतजाम नर आया। वहीं कार्य बहिष्कार के कारण एसएमएस अस्पताल, जेके लोन अस्पताल, राणगीरी और जनाना अस्पताल सहित राज्य में अन्य सरकारी अस्पतालों में कार्य प्रभावित हुए।

# पहले दिन 7 उम्मीदवारों ने दाखिल किए 8 नामांकन पत्र

जयपुर, (का.सं.)। प्रदेश के 4 जिलों में होने वाले जिला परिषद और पंचायत समिति सदस्यों के चुनाव के लिए नामांकन के पहले दिन 7 उम्मीदवारों ने 8 नामांकन पत्र दाखिल किए। ये सभी नामांकन पंचायत समिति सदस्यों के लिए प्राप्त हुए हैं। जिला परिषद सदस्यों के लिए पहले दिन किसी भी उम्मीदवार ने भी नामांकन पत्र दाखिल नहीं किया। चुनाव आयुक्त पी.एस. मेहरा ने कहा कि बाड़, करौली, कोटा एवं श्रीगंगानगर जिलों में 106 जिला परिषद सदस्य, 568 पंचायत समिति सदस्य, 4 जिला प्रमुख एवं 4 उप जिला प्रमुख तथा 30 प्रधान एवं 30 उप प्रधानों के लिए आम चुनाव करवाया जाएगा। चारों जिलों की 973 ग्राम पंचायतों में शुभम मतदान के लिए कुल 4161 मतदान बूथ स्थापित किए जाएंगे। मेहरा ने कहा कि तीन जिलों में आगामी 12, 15 और 18 दिसंबर को तीन चरणों में चुनाव कराया जाएगा। उन्होंने बताया कि नाम निर्देशन पत्र प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि एवं समय 2 दिसंबर दोपहर 3 बजे तक रहेगी। नाम निर्देशन पत्रों की संवीक्षा 3 दिसंबर प्रातः 11 बजे से होगी, जबकि 4 दिसंबर दोपहर 3 बजे तक नाम वापस लिए जा सकेंगे। नाम वापसी के साथ ही चुनाव प्रतीकों का आवंटन एवं चुनाव लड़ने वाले अभ्यर्थियों की सूची का प्रकाशन कर दिया जाएगा।

जयपुर, (का.सं.)। प्रदेश के 4 जिलों में होने वाले जिला परिषद और पंचायत समिति सदस्यों के चुनाव के लिए नामांकन के पहले दिन 7 उम्मीदवारों ने 8 नामांकन पत्र दाखिल किए। ये सभी नामांकन पंचायत समिति सदस्यों के लिए प्राप्त हुए हैं। जिला परिषद सदस्यों के लिए पहले दिन किसी भी उम्मीदवार ने भी नामांकन पत्र दाखिल नहीं किया। चुनाव आयुक्त पी.एस. मेहरा ने कहा कि बाड़, करौली, कोटा एवं श्रीगंगानगर जिलों में 106 जिला परिषद सदस्य, 568 पंचायत समिति सदस्य, 4 जिला प्रमुख एवं 4 उप जिला प्रमुख तथा 30 प्रधान एवं 30 उप प्रधानों के लिए आम चुनाव करवाया जाएगा। चारों जिलों की 973 ग्राम पंचायतों में शुभम मतदान के लिए कुल 4161 मतदान बूथ स्थापित किए जाएंगे। मेहरा ने कहा कि तीन जिलों में आगामी 12, 15 और 18 दिसंबर को तीन चरणों में चुनाव कराया जाएगा। उन्होंने बताया कि नाम निर्देशन पत्र प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि एवं समय 2 दिसंबर दोपहर 3 बजे तक रहेगी। नाम निर्देशन पत्रों की संवीक्षा 3 दिसंबर प्रातः 11 बजे से होगी, जबकि 4 दिसंबर दोपहर 3 बजे तक नाम वापस लिए जा सकेंगे। नाम वापसी के साथ ही चुनाव प्रतीकों का आवंटन एवं चुनाव लड़ने वाले अभ्यर्थियों की सूची का प्रकाशन कर दिया जाएगा।

## 'राज्य में फसल बीमा पॉलिसी की संख्या एक करोड़ पार हुई'



कृषि मंत्री लालचंद कटारिया ने सोमवार को प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के प्रचार रथों को रवाना किया।

जयपुर। कृषि मंत्री लालचंद कटारिया ने कहा कि राज्य सरकार के नवाचारों, निरन्तर प्रचार-प्रसार एवं किसानों को समय पर बीमा क्लेम का भुगतान करने से प्रदेश में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना की लोकप्रियता में निरन्तर वृद्धि हुई है। राज्य में वर्ष 2020-21 में फसल बीमा पॉलिसियों की संख्या एक करोड़ से ऊपर पहुंच गई है। कटारिया ने सोमवार को यहां अपने कार्यालय से प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के प्रचार रथों को रवाना करते हुए बताया कि राज्य में वर्ष 2018-19 में लगभग 78 लाख हैक्टर क्षेत्रफल का फसल बीमा हुआ था, जो बढ़कर 20-21 में करीब 1 करोड़ 13 लाख हैक्टर हो गया है। इसी प्रकार फसल बीमा पॉलिसियों की संख्या 2018-19 में 72 लाख से बढ़ते हुए 20-21 में 1 करोड़ 7 लाख हो गई है। कृषि मंत्री ने बताया कि राज्य में पिछले 3 साल में 80 लाख से ज्यादा किसानों को लगभग 13 हजार करोड़

# बीबीजी कंपनी की हड़ताल के कारण जयपुर में गंदगी के ढेर लगे, महापौर मुनेश व धाबाई ने चुप्पी साधी

## प्रताप सिंह खाचरियावास ने कंपनी के खिलाफ मोर्चा खोलते हुए कहा "बीबीजी कंपनी को नगर निगम पैसा देता है, उसे हड़ताल करके जयपुर में सफाई व्यवस्था बिगाड़ने का कोई हक नहीं है।"

जयपुर (का.सं.)। बीबीजी कंपनी की हड़ताल के कारण जयपुर में घर-घर कचरा संग्रहण बंद है। इस कारण परकोटा क्षेत्र, वीआईपी कॉलोनिंग, मुख्य सड़कों और कॉलोनिंगों में कचरे के ढेर लगे पड़े हैं। इसके बावजूद महापौर मुनेश गुर्जर और शौल धाबाई इस कंपनी पर कार्रवाई के बजाय चुप्पी साधे बैठे हैं। अब कैबिनेट मंत्री और सिविल लाईंस विधायक प्रतापसिंह खाचरियावास ने बीबीजी कंपनी को जयपुर से बाहर का रास्ता दिखाने की बात कही है। इसके लिए खाचरियावास ने यूडीएच मंत्री शांति धारीवाल से मुलाकात करने और नगर निगम के ही स्तर पर सफाई का काम छोटे-छोटे टैके देकर शुरू करवाने की बात कही। वे आज दोपहर 12 बजे हैरिटेज नगर निगम में अफसरों की क्लास लेकर भी बदहाल सफाई पर चर्चा करेंगे। सूत्रों के मुताबिक जयपुर में पिछले चार दिन से सफाई व्यवस्था पूरी तरह ठण्ठ पड़ी है। लोगों के घरों पर डोर-दू-डोर कचरा कलेक्शन के लिए हूपर नहीं पहुंच रहे। हालात ये हो गई है कि घरों से कचरा नहीं उठने के कारण लोग मजबूरन सड़कों पर ओपन डिपो पर कचरा फेंक रहे हैं, जिसके कारण शहर में जगह-जगह कचरे के ढेर लग गए हैं। जबकि



जयपुर रेलवे स्टेशन के नजदीक शहर के किनारे लगा कचरे का यह ढेर 'स्वच्छता रैंकिंग' में पिछड़ने की वजह साफ बर्बाद कर रहा है। नगर निगम ने भले ही यहां दीवार पर स्वच्छता जागरूकता का स्लोगन लिखा रखा है, लेकिन बीबीजी कंपनी की हड़ताल ने इस पूरे अभियान की ध्वजिया उड़ा दी है।

जयपुर रेलवे स्टेशन के नजदीक शहर के किनारे लगा कचरे का यह ढेर 'स्वच्छता रैंकिंग' में पिछड़ने की वजह साफ बर्बाद कर रहा है। नगर निगम ने भले ही यहां दीवार पर स्वच्छता जागरूकता का स्लोगन लिखा रखा है, लेकिन बीबीजी कंपनी की हड़ताल ने इस पूरे अभियान की ध्वजिया उड़ा दी है।

- खाचरियावास आज दोपहर 12 बजे हैरिटेज नगर निगम मुख्यालय में लेंगे अफसरों की बैठक, यूडीएच मंत्री से मुलाकात करके भी इस कंपनी पर कार्रवाई की मांग उठाएंगे
- प्रताप सिंह ने बिना नाम लिये दोनों मेयर पर निशाना साधते हुए कहा कि "पार्षद और महापौर चाहें किसी भी पार्टी के हों, लेकिन सफाई करवाना उनकी जिम्मेदारी है।"

मंत्रो खाचरियावास ने बताया कि बीबीजी कंपनी को सफाई का ठेका दे रखा है। कंपनी ने उस काम को अपने स्तर पर ही शहर में छोटे-छोटे एरिया में सबलेट कर रखा है, इसके बावजूद हालात खराब हैं। बीबीजी कंपनी के प्रतिनिधि भ्रष्टाचार में लिप्त हैं और जेल जा चुके हैं। उनकी मनमर्जी के कारण पार्षद तक परेशान है। उन्होंने कहा कि पार्षदों की कोई सुनवाई नहीं होती। ऐसे में जो काम कंपनी कर रही है, वह काम अब नगर निगम के जरिए कराएंगे। इस मामले पर मैं यूडीएच मंत्री शांति धारीवाल से बात करूंगा और छोटे-छोटे टैन्कर की जरिए वार्डों में सफाई का काम ठेके पर देने की मांग उठाऊंगा। ताकि उन छोटे-छोटे टैन्करों पर नगर निगम के वार्ड कर्मचारी के साथ-साथ

पार्षद भी मॉनिटरिंग कर सकें और सफाई व्यवस्था को बेहतर करवा सकें। प्रताप सिंह ने बिना नाम लिये दोनों मेयर पर निशाना साधते हुए कहा कि "पार्षद और महापौर चाहें किसी भी पार्टी के हों, लेकिन सफाई करवाना उनकी जिम्मेदारी है।" बताया जा रहा है कि जयपुर में बीबीजी कंपनी ने 9 करोड़ रुपए का बकाया भुगतान मांगते हुए हड़ताल की है। हालांकि आज दिन में नगर निगम प्रशासन से बातचीत होने और जल्द भुगतान होने का आश्वासन मिलने के बाद कंपनी के कर्मचारी वापस काम पर लौट आए। हड़ताल के कारण दो दिन से शहर का बाजार में सफाई का काम ठेके पर देने की मांग उठाऊंगा। ताकि उन छोटे-छोटे टैन्करों पर नगर निगम के वार्ड कर्मचारी के साथ-साथ

# मंत्री बृजेंद्र ओला ने राज्य तथा जिले में सम्मानित शिक्षकों का शॉल ओढ़ाकर सम्मान किया

झुंझुनू, (निसं)। राजस्थान शिक्षक संघ (शेखावत) जिला शाखा झुंझुनू का 59वां जिला स्तरीय दो दिवसीय शैक्षिक अधिवेशन सोमवार दोपहर 12.15 बजे जेपी जानू राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के प्रांगण में मुख्य अतिथि बृजेंद्र ओला परिवहन एवं सड़क सुरक्षा राज्य मंत्री राजस्थान सरकार के उद्घोष के साथ प्रारंभ हुआ।

सर्वप्रथम जिला अध्यक्ष अशोक कटवा ने आगतुक अतिथियों का स्वागत करते हुए शिक्षकों का बड़ी संख्या में पधारने पर धन्यवाद ज्ञापित किया तथा जेपी जानू विद्यालय के विद्यार्थियों ने स्वागत गान की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता वजीर सिंह पूर्व अध्यक्ष हरियाणा अत्यापक संघ थे। विशिष्ट अतिथि पितराम काला सीडीओ झुंझुनू, अमर सिंह पचार डीईओ माध्यमिक झुंझुनू, तैयब अली पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष झुंझुनू, सुमिशा सैनी अध्यक्ष नगर पालिका चिडावा, विद्याधर सिंह गिल पूर्व उप जिला प्रमुख, फूलचंद बरबड उपाध्यक्ष अखिल भारतीय किसान सभा, बिमला बेनीवाल पूर्व सभापति



**शैक्षिक अधिवेशन को संबोधित करते मंत्री बृजेंद्र ओला एवं मंचस्थ सभापति नगमा बानो, पूर्व सभापति बिमला बेनीवाल, जिला शिक्षा अधिकारी पितराम काला, अमर सिंह पचार एवं अन्य अतिथिगण।**

नगर परिषद झुंझुनू, राजेश पुनियां एडीओ झुंझुनू रहें। कार्यक्रम की अध्यक्षता नगमा बानो सभापति नगर परिषद झुंझुनू ने की।

जिला मंत्री जगदीश सिंह ढाका ने शैक्षिक अधिवेशन के विचारणीय बिंदु पर प्रकाश डालते हुए शिक्षक संघ (शेखावत) के 17 सूत्री मांग पत्र के बारे में बताते हुए 6 दिसंबर को बीकानेर में होने वाला हल्ला बोल कार्यक्रम में

अधिकाधिक शिक्षकों को शामिल होने का आह्वान किया। मुख्य वक्ता वजीर सिंह ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 पर विस्तारपूर्वक प्रकाश डालते हुए उसे गरीब तबके से शिक्षा देने वाली, रोजगार के अवसर घटाने वाली तथा पुंजीपतियों के हार्थो शिक्षा दी जाने वाली बताया। उन्होंने शिक्षा नीति को आरएसएस का एजेंडा बताते हुए तीन कृषि कानूनों से भी ज्यादा काली बताया। फूलचंद बरबड ने

अधिकाधिक शिक्षकों को शामिल होने का आह्वान किया। मुख्य वक्ता वजीर सिंह ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 पर विस्तारपूर्वक प्रकाश डालते हुए उसे गरीब तबके से शिक्षा देने वाली, रोजगार के अवसर घटाने वाली तथा पुंजीपतियों के हार्थो शिक्षा दी जाने वाली बताया। उन्होंने शिक्षा नीति को आरएसएस का एजेंडा बताते हुए तीन कृषि कानूनों से भी ज्यादा काली बताया। फूलचंद बरबड ने

■ राजस्थान शिक्षक संघ (शेखावत) ने 59वां जिला स्तरीय दो दिवसीय शैक्षिक अधिवेशन का शुभारम्भ किया

■ अधिवेशन में हल्ला बोल कार्यक्रम में अधिकाधिक शिक्षकों को शामिल होने का आह्वान किया गया

■ शिक्षा नीति को आरएसएस का एजेंडा बताते हुए तीन कृषि कानूनों से भी ज्यादा काला बताया

अपने उद्बोधन में कहा कि समाज में शिक्षक बुद्धिमान पर समझ रखने वाला माना गया है इस समाज में शिक्षक का सबसे बड़ा दायित्व है इन सरकारों की गलत नीतियों का पुरजोर विरोध करने की पुष्टभूमि तैयार करनी चाहिए।

विद्याधर सिंह गिल ने शिक्षक संघ की विस्तारपूर्वक व्याख्या करते हुए कहा की आज के इस परिवेश में सरकार की मरामनी बढ़ती जा रही है इसमें संघर्ष ही एक रास्ता बताया कि शिक्षा के निजीकरण के बढते कदम शिक्षकों से बहुत से अन्य कार्य अध्ययन अध्यापन के अलावा हैं जिन्हें संघर्ष आंदोलन के माध्यम से ही रोके जा सकते हैं। मुख्य अतिथि द्वारा सेवानिवृत्त

होने वाले शिक्षकों का जिले में तथा राज्य में सम्मानित शिक्षकों को शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। इसी क्रम में राजेंद्र दंडिया प्रधानाचार्य जेपी जानू का अधिवेशन के लिए सुव्यस्थित तरीके से आयोजित करने के लिए भूरी भूरी प्रशंसा करते हुए शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। अंत में प्रदेश सभाध्यक्ष दुर्गाप्रम मोगा ने सभी का आभार व्यक्त करते हुए धन्यवाद ज्ञापित कर सभी को मंगलवार को सुबह 11 बजे खुले अधिवेशन में जेपी जानू स्कूल में पधारने का आ न शिक्षकों से किया तथा यह भी बताया कि मंगलवार को खुला अधिवेशन आयोजित कर प्रस्ताव पारित किए जाएंगे।

## पुरानाबास में प्रशासन गांव के संग अभियान का आयोजन हुआ



शिविर में प्रमाण पत्र वितरित करते विधायक मोदी।

पाटन, (निसं)। नीमकाथाना उपखंड क्षेत्र के गांव पुरानाबास में सोमवार को प्रशासन गांव के संग अभियान का आयोजन किया गया। शिविर प्रभारी व उपखंड अधिकारी बृजेश कुमार ने बताया कि अभियान में 22 विभाग के अधिकारीगण मौजूद रहे।

कार्यक्रम में मुख्य द्वार पर शिविर में लगभग 2200 आगतुकों को लाभ के साथ एन 95 मास्क वितरण तथा 100 एमएल सैनिटाइजर वितरण किए गए, कोविड टीकाकरण 350 लोगों के किया गया। उपखंड अधिकारी एवं शिविर प्रभारी बृजेश

■ शिविर में 350 लोगों के कोविड टीकाकरण किया

कुमार गुप्ता ने बताया कि नीमकाथाना विधायक सुरेश मोदी की उपस्थिति में शिविर के दौरान लाभार्थियों को प्रमाण पत्र दिए गए। खाता दुरुस्ती के 87, सहमति से खाता विभाजन 16, प्रतिलिप्त रास्ते 07, नामांतरण 172, अतिक्रमण हेतु 602, जारी पट्टी की संख्या 236, पीएम आवास योजना 01, पीएम फसल बीमा योजना

1285, जारी ई-श्रम कार्ड 23, दिव्यांग प्रमाण पत्र 07, अल्पकालीन ऋण 30 लाख सहित अनेक कार्य मौके पर सम्पादित किये गए।

इस दौरान विधायक सुरेश मोदी ने शिविर में उपस्थित लोगों को संबोधित भी किया। शिविर में उपखंड अधिकारी बृजेश कुमार, तहसीलदार सत्यवीर यादव, पंचायत समिति के विकास अधिकारी राजूराम सैनी, प्रधान प्रतिनिधि बृजेंद्र कुमार यादव, पूर्व जिला परिषद सदस्य मीनू कृष्णिया, गांव पंचायत सरपंच, उप प्रधान सहित शिविर में दर्जनों लोग उपस्थित रहे।

## ‘शिक्षकों से शिक्षण कार्य के आलावा अन्य कार्य नहीं करवाए जाएं’

झुंझुनू, (निसं)। राजस्थान प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षक संघ झुंझुनू का जिला शैक्षिक सम्मेलन न्यू इंडियन पब्लिक स्कूल हाऊसिंग इवेंट में प्रांभ हुआ जिसका उद्घाटन महिला सिंह सिहाग

■ राजस्थान प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षक संघ का सम्मेलन प्रारम्भ

एवं ज्वाला प्रसाद झाड़डिया सैनि. प्रधानाचार्य ने किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि न्यू इंडियन पब्लिक स्कूल निदेशक लक्ष्मण सिंह मील एवं अध्यक्षता बोरवल सिंह सुंडा प्रधानाचार्य ने की। जिलाध्यक्ष हर्वासिंह बाभिल ने अभिनंदन किया एवं संगठनात्मक कार्यों की चर्चा की। जगदीश प्रसाद गढवाल एवं मूलचंद डूडी ने स्थानांतरण नीति पर अपने विचार रखे एवं नीति बनाने पर जोर दिया। राजेंद्र प्रसाद, रोहितारा गढवाल, ओमप्रकाश गिल, बजरंग लाल कुमावत ने शिक्षा नीति 2020 पर विस्तार से अपने विचार रखे। भारीगर्थ मल दूत ने सामंत कमटी की रिपोर्ट लागू करने पर जोर दिया। अंत में जिलाध्यक्ष हर्वासिंह बाभिल ने सभी का आभार व्यक्त करते हुए सरकार से आग्रह किया कि शिक्षकों से शिक्षण कार्य के आलावा अन्य कार्य नहीं करवाए जाएं।

## सरपंच ने पीएम आवास के साथ 5100 रुपये की राशि भेंट की



सहायता राशि भेंट करते राधा बड़ी सरपंच रामनिवास मितड़।

सादलपुर, (निसं)। किसी जरूरतमंद की मदद करना मानवता की असली सेवा है। मगर आज के स्वार्थी युग में लोग केवल अपने परिवार के लालन-पालन तक ही सीमित होते जा रहे हैं, जबकि गरीब व जरूरतमंद की सेवा में लगाया गया धन कभी व्यर्थ नहीं जाता है, बल्कि इस प्रकार की सेवा में लगाये गये धन के लिए प्रकाश व जरूरतमंद परिवार के द्वारा दुआएं दी जाने वाली दुआओं से मुझे सुकून मिलता है। उक्त विचार राजगढ उपखंड के क्षेत्र की ग्राम पंचायत राधा बड़ी के सरपंच एवं सामाजिक कार्यकर्ता रामनिवास मितड़ ने व्यक्त किये।

सरपंच मितड़ ने ग्राम पंचायत के गांव भाकरों के अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजना की स्वीकृत राशि के बाद भी बढी

## तीन दिवसीय शतरंज प्रतियोगिता दो दिसम्बर से

मण्डावा, (निसं)। स्व. सेठ चिंजौलाल तोलासरिया की चतुर्थ पुण्य स्मृति में आगामी दो दिसम्बर को सुबह दस बजे कस्बे के वार्ड न. 15 स्थित तोलासरिया भवन में आयोजित की जाएगी। प्रतियोगिता प्रायोजक सुशील तोलासरिया ने बताया कि शतरंज प्रतियोगिता का समापन व पुरस्कार वितरण समारोह चार दिसम्बर को होगा। प्रतियोगिता में 56 खिलाडी भाग लेंगे। प्रतियोगिता के विजेता प्रतिभागियों को प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान पर रहने वाले को क्रमशः 51 सौ रूपये, 31 सौ रूपये तथा 21 सौ रूपये नगद राशि व स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि शतरंज प्रतियोगिता में हिस्सा लेने वाले खिलाडियों के बीच का निर्धारण लॉटरी के माध्यम से रजिबरा शाम को तोलासरिया हवेली में निकाला गया। इस अवसर पर श्यामसुन्दर, विजय शंकर, शिव शंकर, रविशंकर, सुशील तोलासरिया, भाभाश्या अरुणकुमार तोलासरिया, मुकेश कुमार, आदित्य, विकसित, शुभम, केशरदेव टेलर, राजकुमार सिंघानिया, छोटू लीलगर, मास्टर बजरंग टोडरवाला, सत्यनारायण भीमसरिया, पवन देवडा, सतार राईन सहित अनेक गणमान्य लोग मौजूद थे।

## सार-समाचार

### रेसा पी का जिला स्तरीय सम्मेलन शुरू



चूँ, (कासं)। राजस्थान शिक्षा सेवा परिषद प्रधानाचार्य रेसा पी का जिला स्तरीय सम्मेलन सोमवार को राजकीय बागला उच्च माध्यमिक विद्यालय में शुरू हुआ। कार्यक्रम का शुभारम्भ अतिथियों ने मां सरस्वती के आगे दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि रेसा पी. के संस्थापक व अध्यक्ष प्रमोद मिश्रा थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला साक्षरता अधिकारी ओम फोगडिया ने की। कार्यक्रम के प्रारंभ में प्रधानाचार्य देवकरण सिंह ने सभी को प्राणायाम का अभ्यास करवाया। जिला मंत्री इंद्रप्राम राव ने स्वागत भाषण देते हुए गत सत्र का प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। महिला मंत्री गीता भाटिया ने पीईओ के समक्ष आ रही चुनौतियों पर विचार व्यक्त किये। पूर्व जिला अध्यक्ष अश्वनी शर्मा ने प्रांतीय कार्यकारिणी का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि समस्याओं के निराकरण के समुचित प्रयास किए जाये। प्रधानाचार्य सरला शर्मा ने एक शिक्षक स्थान पर व्यवस्थापक के रूप में कार्य की समस्याओं से अवगत करवाया। मुख्य अतिथि प्रमोद मिश्रा ने वर्तमान में संगठन द्वारा किए जा रहे प्रयासों से अवगत करवाते हुए सभी का आह्वान किया कि वे संगठन को मजबूत बनाएं। जिलाध्यक्ष महेश कुमार सोनी ने संगठन की चुनौतियों की चर्चा की तथा अधिकारिता सदस्यता करने का आह्वान किया। कार्यक्रम में सत्र में सेवानिवृत्त हो रहे प्रधानाचार्य का अभिनंदन किया। अंत में अध्यक्षीय उद्बोधन में जिला साक्षरता अधिकारी ओम प्रकाश फोगडिया ने प्रधानाचार्य से शिक्षण तथा विद्यार्थियों के हित में कार्य करने का आह्वान किया। कार्यक्रम में अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी नारायण मेघवाल, प्रधानाचार्य कमल शर्मा, सुरेश खोलिया, गजानंद खेड़ीवाल, सुलतान सिंह, ताराचंद मोठसरा, हरिप्रसाद ने भी विचार व्यक्त किया। इस अवसर पर विजयलक्ष्मी शेखावत, निर्मला गहलोट, राजेंद्र गहलोट सहित अनेक प्रधानाचार्य उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन प्रधानाचार्य महेश सोनी ने किया।

### राष्ट्रीय सेवा योजना का आयोजन

सादलपुर, (निसं)। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय राधा बड़ी में राष्ट्रीय सेवा योजना (2 स्तर) का एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। वहीं इस शिविर में कक्षा 11वीं एवं 12वीं के कुल 100 स्वयं सेवकों ने भाग लिया। इसी दौरान स्वयं सेवकों ने विद्यालय परिसर में साफ-सफाई की तथा पेड़ों की छंगाई कर उनमें पानी डालने का कार्य किया करते हुए पर्यावरण जागरूकता का संदेश दिया। शिविर की अध्यक्षता प्रधानाचार्य जयपाल सिंह ने की। शिविर प्रभारी डॉ. मनोज कुमार, जयवीर सिंह, सुभाषचन्द्र, विक्रम सिंह, संजय सिंह व जयराम ने स्वयं सेवकों से श्रमदान करवाने में सहयोग प्रदान किया।



दादा-दादी ने निकाली पोती की बिंदोरी झुंझुनू, (निसं)। गांव भूरसर का बास में मनोज मांजू की पुत्री का विवाह धूमधाम से किया गया। पुत्रा मांजू के दादा - दादी ने घर से घोड़ी पर बैठाकर गांव में घूम घाम से पोती की बंदीरी निकाली। दादा - दादी जगदेव सिंह मांजू -तारामणि, नवीन मांजू उनकी पत्नी पूजा राहड, नितिन मांजू, कपिल मांजू, दीपक मांजू आदि मौजूद थे। नवीन मांजू ने बताया की गांव में पहली बार बेटी की बिंदोरी निकाली गई है, लोगों ने इस पहल को सहराना की। नवीन मांजू ने बताया कि बिटिया की बिंदोरी निकालकर समाज में बेटा -बेटी में समानता का संदेश दिया गया।

### मंत्री ओला का अभिनंदन किया



झुंझुनू, (निसं)। सोमवार को यातायात एवं सड़क सुरक्षा राज्य मंत्री बृजेंद्र सिंह ओला का नागरिक अभिनंदन एवं स्वागत झुंझुनू में मील परिवार द्वारा किया गया जिसमें डॉक्टर रामलाल सिंह मील, राजेंद्र सिंह मील पूर्व प्रधान पंचायत समिति झुंझुनू, डॉ. प्रतिभा मील, झुंझुनू आगरा प्रबंधक गणेश शर्मा, तैयब अली पूर्व चैयमेन नगरपालिका झुंझुनू, रामनिवास, सुबेदार अमर सिंह, सतवीर सिंह झाड़डिया, सुमेर सिंह महला एवं अन्य प्रबुद्ध नागरिकगण मौजूद रहे। मंत्री बृजेंद्र सिंह ओला का शिष्टाचार पूर्वक नागरिक अभिनंदन एवं स्वागत करने के साथ ही क्षेत्र के विकास कार्यों के संबंध में परिचर्चा की गई।

### लोकेश का एईएन के पद पर चयन

कोलसिया, (निसं)। राजस्थान लोक सेवा आयोग की ओर से आयोजित सहायक अभियंता संयुक्त भर्ती परीक्षा 2018 में जेजूसर निवासी लोकेश कुमार का जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग में सहायक अभियंता के पद पर चयन हुआ है। उसने 32 वीं रैंक हासिल की है। उन्होंने अपनी सफलता का श्रेय पिता जयप्रकाश सोह, माता, गुरुजनों व परिजनों को दिया है।

## मैटेरियल की कमी बताकर घरेलू विद्युत कनेक्शन नहीं टालें : वर्मा

चूँ, (कासं)। जिला कलेक्टर सांवर मल वर्मा ने विद्युत निगम के अधीक्षण अभियंता से कहा है कि जब घरेलू कनेक्शन के लिए जिले में पर्याप्त सामग्री उपकरण उपलब्ध है तो फिर किसी ग्रामीण को यह कहकर नहीं टालें कि अभी बिजली कनेक्शन के लिए सामग्री उपलब्ध नहीं है।

जिला कलेक्टर सोमवार को अपने कक्ष में आयोजित आवश्यक सेवाओं की समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जिन लोगों की डिमांड राशि जमा हो चुकी है। ऐसे लोगों को किसी भी सूत्र में शिविर के दिन तक कनेक्शन दिया जाना सुनिश्चित करें। उन्होंने बरीयता अनुसार तत्परता से कृषि कनेक्शन देने के लिए भी निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने जलदाय विभाग के अधीक्षण अभियंता जेआर नायक को

दूधवाखारा, जोड़ी, डोकवा आदि गांवों में पेयजल और अवैध कनेक्शन की समस्या के समाधान के निर्देश देते हुए कहा कि अवैध कनेक्शन की समस्या से निपटने के लिए ग्राम स्तरीय समितियों को एक्टिवेट करें।

जिला कलेक्टर ने अधीक्षण अभियंता प्रोजेक्ट को जल जीवन मिशन में तेजी लाने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने अधिकारियों से कहा कि बैठक में दिये गए निर्देशों की समुचित पालना सुनिश्चित करें। प्रशासन गांवों के संग तथा शहरों के संग में दिए गए निर्देश अनुसार प्रगति कार्य कर लोगों को लाभान्वित किया जाना सुनिश्चित करें। इस दौरान डिस्कॉम एएसई एमएम सिंघवी, जलदाय एएसई जेआर नायक, प्रोजेक्ट एएसई राममूर्ति, सहायक निदेशक जनसम्पर्क कुमार अजय सहित अधिकारीगण मौजूद थे।

## उर्जा मंत्री भंवर सिंह भाटी का स्वागत किया

चूँ, (कासं)। चूँ जिला मुख्यालय पर राजस्थान सरकार में ऊर्जा मंत्री व जिला प्रभारी मंत्री भंवरसिंह भाटी का चूँ कलेक्ट्रेट पहुंचने पर स्वागत व अभिनन्दन किया। कांग्रेस नेता जमील चौहान ने बताया कि अचानक मुख्यमंत्री अशोक गहलोट की वी सी के सम्बन्ध में आने पर प्रदेश कांग्रेस सदस्य रियाजत खान, कांग्रेस नेता राधेश्याम चोटिया, सरेंद्र सैनी, महावीर नेहरा, एन एस यू आई जिलाध्यक्ष मनीष सैनी, कैलाश सैनी, महिला कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष दीपिका सोनी, आबिद मोय, मुबारक भाटी, इकबाल खान, हेमन्त सेनी, कमल शर्मा, इमरान आसलू सहित अनेक पार्टी कार्य कर्ताओं ने स्वागत व मिठाई खिलाकर खुशी का इज़हार किया। इसी दौरान मेडिकल कालेज प्रिंसिपल मोहनलाल पुकार ने में अभिनन्दन किया।

## मांगों को लेकर मदरसा पैराटीचर के पदाधिकारी धरने पर बैठे

चूँ, (कासं)। विधायक निवास पर राजस्थान मदरसा बोर्ड के अधीन कार्यरत मदरसा पैराटीचर के पदाधिकारी ने धरने पर बैठे।

राजस्थान विधान सभा में उपनेता प्रतिपक्ष राजेंद्र राठौड़ घरना स्थल पर उपस्थित होकर संबिदाकारियों की पीड़ा सुनी व घरना स्थल पर संबोधित करते हुए उपनेता प्रतिपक्ष राजेंद्र राठौड़ कहा कि राजस्थान सरकार ने जंन घोषणा पत्र में राजीव गांधी पैराटीचर, मदरसा पैराटीचर व शिक्षकर्मियों को स्थायी करने का वादा किया था। वादा खिलाफी कर रही है यह वादा खिलाफी सरकार को महंगी साबित होगा। प्रतिपक्ष नेता ने विधान सभा में इस मुद्दे को खुद व पार्टी स्तर पर जोर-शोर से उठाने का विश्वास दिलाया। दांडी यात्री साथी शमशेर गांधी व संयुक्त संघर्ष समिति, राजस्थान द्वारा राजीव गांधी पैराटीचर, मदरसा

पैराटीचर व शिक्षाकर्मों के नियमितीकरण की जाड़बू मांग को लेकर 15 अक्टूबर से शहीद स्मारक, जयपुर में दिए जा रहे अनिश्चितकालीन धरने व 1 नवम्बर से 6 नवम्बर के महापड़ाव जयपुर के बाद 7 नवम्बर से लगातार विधायक निवास के अनिश्चितकालीन धरने के तहत राजस्थान विधान सभा में नेता प्रतिपक्ष व विधायक तहसील, चूँ राजेंद्र सिंह राठौड़ के निवास घरना देकर अपनी मांगों को रख रहे हैं।

राजस्थान मदरसा पैराटीचर संघ, चूँ के महासचिव रफीक खान, सरंस्क युनुस अली बरिष्ठ अध्यक्ष पक के नेतृत्व में घरना सीटी है। आज के धरने में असलम खान, अमजद खान, आबिद भाटी, सलीम शेख, साजिदाबानो, कोशर खान, रबीना खान, सिफंदर खान, तौफीक खान आदि उपस्थित थे।

## वीडियो कॉल कर आत्महत्या की धमकी दी

खेतडी, (निसं)। घर से झगडा करके निकले एक युवक ने अपने परिजनों को वीडियो कॉलिंग करके आत्महत्या करने की धमकी दी है। थाना अधिकारी विनोद सांखला ने बताया कि कस्बे के वार्ड नंबर 9 निवासी ईश्वर लाल सोनी ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि सोमवार सुबह करीब दस बजे उसका पुत्र सुशील कुमार घर से झगडा करके निकल गया, जिसने अरावली की पहाडियों में भोपालगढ पर जाकर उधैं वीडियो कॉलिंग करके आत्महत्या करने की धमकी दी है, इस पर परिजन भयभीत हो गए और उसे दूढ़ने 15-20 लोग भोपालगढ गए वहां पर उसकी मोटरसाइकिल तो नजर आई, लेकिन वह कहीं दिखाई नहीं दिया। इस पर ईश्वर लाल सोनी ने थाने में पहुंचकर पूरे मामले की जानकारी दी। थाना अधिकारी ने बताया कि दो टीमें बनाकर युवक की तलाश की जा रही है।

# नगर पालिका व रामकृष्ण मिशन दोनों मिलकर मनाएंगे इस बार का विरासत दिवस

खेतडी, (निसं)। स्वामी विवेकानंद के शिकारों में दिए ऐतिहासिक भाषण के बाद 12 दिसंबर 1893 को स्वामी विवेकानंद के खेतडी आगमन की स्मृति में खेतडी में विरासत दिवस मनाया जाता है। इस बार रामकृष्ण मिशन आश्रम और नगरपालिका के संयुक्त तत्वाधान में 11वां विरासत दिवस मनाया जाएगा जिसमें मिलिट्री बैंड की धुन पर बच्चे प्रभात फेरी में भाग लेंगे।

रविवार सुबह रामकृष्ण मिशन आश्रम अजीत विवेक संग्रहालय में विशेष मीटिंग का आयोजन किया गया। मीटिंग में पालिका अध्यक्ष प्रतिनिधि पार्षद लीलाधर सैनी को कस्बेवासियों को इस बार के विरासत दिवस में सम्मिलित करने की विशेष जिम्मेदारी सौंपी गई। मिशन के सचिव स्वामी आत्मा निगानंद महाराज के सानिध्य में डॉक्टर राधेन्द्र पाल, अशोक सिंह शेखावत, रमाकांत वर्मा,



**मिशन के सचिव स्वामी आत्मा निगानंद महाराज के सानिध्य में इस बार के विरासत दिवस में कस्बेवासियों को सम्मिलित करने के लिए विशेष जिम्मेदारी सौंपी गई।**

प्रदीप सुर्मिलेदार ने स्वामी विवेकानंद का प्रतीक चिन्ह भेंट कर जिम्मेदारी सौंपी। मीटिंग के मुख्य अतिथि पार्षद लीलाधर सैनी, अध्यक्षता सचिव स्वामी आत्मनिगानंद महाराज ने की।

विशिष्ट अतिथि के रूप में वीपीएस संचालक अशोक केशव शेखावत, डॉ. राधेन्द्र पाल, प्रदीप कुमार सुरीलिया, श्रवणदत्त नारनोलिया, रमाकांत वर्मा वगै। बैठक के दौरान 12

■ 12 दिसंबर को बजेगा मिलिट्री बैंड

■ पार्षदों को पीले चावल देकर घर-घर निमंत्रण देने की जिम्मेदारी सौंपी जाएगी

दिसंबर को 11वां विरासत दिवस के अवसर पर देह के प्रसिद्ध कलाकार सांस्कृतिक कला की छवि बिखेरेंगे। विरासत दिवस कार्यक्रम का शुभारम्भ प्रभात फेरी के साथ किया जाएगा। कार्यक्रम समन्वयक का दायित्व गोपालकृष्ण शर्मा तथा अशोक सिंह शेखावत को सौंपा गया। पार्षद लीलाधर सैनी ने कहा कि खेतडी देश की महान विरासत है इसके गौरव को बढ़ाने में सभी को योगदान देना चाहिए। उन्होंने बताया कि विरासत दिवस के अवसर पर इस बार आर्मी बैंड को बुलाने का प्रयास किया जाएगा, जिससे विरासत दिवस समारोह में चार चांद लग जाएं। साथ ही कहा कि विरासत दिवस पर खेतडी के सभी लोगों को जोड़ने का प्रयास किया जाएगा, जिसके लिए सभी वार्डों के पार्षदों को पीले चावल देकर घर - घर निमंत्रण देने की जिम्मेदारी सौंपी जाएगी। स्वामी आत्मनिगानंद महाराज ने बताया कि स्वामी विवेकानन्द के शिकारों सर्वधर्म महासभा से खेतडी लौटने पर किये गये नागरिक अभिनन्दन की स्मृति में खेतडी विरासत दिवस मनाया जाता है, जिसमें बड़ी संख्या में लोग भाग लेंगे है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि लीलाधर सैनी को स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा देकर सम्मान किया गया। इस दौरान खेतडी विरासत समिति के पूर्व कार्यकर्ता, शिक्षाविद् बजरंगलाल शर्मा को दो मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजली दी गई।

## लूट व फायरिंग का आरोपी गिरफ्तार

खेतडी, (निसं)। नौ माह पूर्व बसई में फायरिंग कर एक व्यक्ति पर जानलेवा हमला करने के मामले में पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार किया। थानाधिकारी विनोद सांखला ने बताया कि थाने में 1 मार्च को राजकीय अजीत अस्पताल में बसई निवासी परिवादी कमल शर्मा ने पचां बयान से मामला दर्ज करवाया कि वह ट्रेक्टर ट्राली से सव्भिया बचने का धंघा करता है। रात्रि में वह अपने घर के छप्पर में सोया हुआ था, अचानक 15-16 लोग घेरें घर आए तथा गालियां देने लगे तथा उसकी बच्ची की शादी के दहेज व सामान के लिए 2 लाख रूपए कमरे में रखे थे व भी ताला तोड़ कर लूट कर ले गए। इस पर थाने में मामला दर्ज किया गया। पुलिस टीम ने अनुसंधान करते हुए आरोपी नीमूचाणा (बानसूर) निवासी राजू बावरीया को बापदां गिरफ्तार किया। गिरफ्तार करने वाली टीम में थानाधिकारी विनोद सांखला, हैड कॉन्स्टेबल ओमप्रकाश, दिनेश कुमार, पंकज कुमार व चौखाराम शामिल थे।

## मुंबई में हुआ फिल्म 'सन ऑफ शेखावाटी' के प्री पोस्टर का लोकार्पण

चूँ, (कासं)। चन्द्र फिल्म प्रोडक्शन के बैनर की राजस्थानी फिल्म सन ऑफ शेखावाटी के प्री पोस्टर व फिल्म बावळती के पोस्टर का लोकार्पण मुंबई में संगीतकार दिलीप सेन के मुख्य आतिथ्य में हुआ।

यहां अभिनेत्री पूनम लबाना व गीतिका डीवाव, अभिनेता अमरजीत सिंह, फिल्म वितरक पवन तोदी, गीतकार गिरीश भार्गव व कोरियोग्राफर निखकी बत्रा भी मंचस्थ थे। सहायक निर्देशक राज कुमार नायक, डी ओ पी ओम पूनियां, चंद्रकांता चंद्रेश, राज रावल, सरोज बरोड़, जे अशोक, नीतू व अनुष्का पुनियां ने आतिथ्यों का स्वागत किया। कार्यक्रम का संचालन निर्माता-निर्देशक राजेंद्र सिंह शेखावत ने किया। इस मौके पर धर्मन्त्र के हमशक्ल धन्रजय सिंह, डायरेक्टर डी एन जोशी, मोबीन मिर्ज़ा, राजेश सिन्हा आदि सहित फिल्म इंडस्ट्री से जुड़े कई लोग मौजूद रहे। फिल्म निर्माता निर्देशक राजेंद्र सिंह शेखावत ने बताया कि फिल्म सन ऑफ शेखावाटी की शूटिंग 15 दिसम्बर से शुरू होगी। इस दिन बिसाऊ में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस भी होगी। इस फिल्म में अमरजीत सिंह, पूनम लबाना, गीतिका डीवाव, सोनम पाटनी, पवन तोदी, अफजल हसन, चन्द्र कांता चंद्रेश, उग्रसेन तंवर, जे अशोक, कैलाश चंद्र त्रिवेदी, सरोज, जय कुमार शर्मा, राज रावल, बाबू लाल तुनागरिया, रू कथूरिया, नंसी सिंह, श्रीजाना पारीक, अनुष्का पुनिया, रश्मि कुमार आदि सहित कई कलाकार अभिनय करेंगे।



मेरी काफी आलोचना की गई है और मुझे जीवन भर रंगभेद का सामना करना पड़ा है। इसलिए यह अब मुझे परेशान नहीं करता है। यह दुर्भाग्य से हमारे देश में भी होता है।

-एल शिवारामाकृष्णन

पूर्व भारतीय क्रिकेटर, रंगभेद को लेकर



आज का खिलाड़ी

रविचंद्रन अश्विन

राष्ट्रदूत चूरू, 30 नवम्बर, 2021 5

भारतीय ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने पहले टेस्ट मैच में न्यूजीलैंड की दूसरी पारी में टॉम लाथम को बोल्ट कर अपना 418वां अंतर्राष्ट्रीय विकेट लिया और इसके साथ ही वह भारत के महानतम ऑफ स्पिनर हरभजन सिंह से आगे निकल गए। 35 वर्षीय अश्विन के इस मैच से पहले तक

413 विकेट थे। पहली पारी में तीन विकेट लेकर उन्होंने अपने विकेटों की संख्या 416 पहुंचा दी और कल दूसरी पारी में अपना पहला विकेट लेने के साथ ही उनके 417 विकेट हो गए थे। आज उन्होंने अपना दूसरा विकेट लिया और हरभजन से आगे निकल गए।

क्या आप जानते हैं?... क्रिस्टिन मोटोरो ऐसी पहली महिला खिलाड़ी हैं जिसने एक ही ओलंपिक में 6 स्वर्ण पदक जीते। उसने सियोल ओलंपिक (1986) में तैराकी में यह रिकॉर्ड बनाया

## रहाणे की लय को लेकर चिंतित नहीं, लेकिन आप उनके बल्ले से रन चाहेंगे : द्रविड

कानपुर, 29 नवंबर। भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच राहुल द्रविड ने सोमवार को यहां कहा कि किसी और से ज्यादा टेस्ट उपकृपान अजिंक्य रहाणे खुद बड़ा स्कोर खड़ा कर लय हासिल करने की कोशिश कर रहे हैं और उनके लिए यह सिर्फ एक पारी की बात है।

नियमित कप्तान विराट कोहली की गैरमौजूदगी में टीम की कमान संभाल रहे रहाणे ने न्यूजीलैंड के खिलाफ यहां ड्यू टेस्ट में 35 और चार रन बनाये। इस साल 12 टेस्ट मैचों में उनका औसत 20 से भी कम का है।

द्रविड से जब पूछा गया कि क्या रहाणे की लय टीम के लिए चिंता का सबब है तो उन्होंने कहा, "इसके लिए ज्यादा चिंतित होने की जरूरत नहीं है। जाहिर है कि आप चाहेंगे कि अजिंक्य आपके लिए अधिक रन बनाये, वह खुद भी ऐसा ही चाहेंगे।"

उन्होंने कहा, "वह एक प्रतिभाशाली खिलाड़ी हैं और उन्होंने अतीत में भारत के लिए अच्छा प्रदर्शन किया है। वह उन लोगों में से एक है जिनके पास कौशल और अनुभव है। यह बस एक मैच की बात है, वह इसे जानते हैं और हम भी समझते हैं।"

मुंबई में खेले जाने वाले अगले टेस्ट मैच में कप्तान कोहली की वापसी होगी और ऐसे में क्या रहाणे को अंतिम 11 में जगह देने के लिए पैन ऑफ द मैच श्रेयस अय्यर को बाहर बैठाया जाएगा? द्रविड ने कहा, "हमने तय नहीं किया है कि हमारी अंतिम एकदश क्या होगी और यह बहुत जल्दी है। कम से कम आज हमारा ध्यान इस मैच पर था। जब हम मुंबई जाएंगे तो हालात का जायजा लेंगे और लोगों की फिटनेस जांचेंगे। विराट कोहली भी साथ जुड़ेंगे।"

# भारत जीत से चूका, न्यूजीलैंड की आखिरी जोड़ी ने मैच कराया ड्रा



कानपुर, 29 नवंबर। लेफ्ट आर्म स्पिनर रवींद्र जडेजा (40 रन पर चार विकेट) और ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन (35 रन तीन विकेट) की कातिलाना गेंदबाजी की बदौलत न्यूजीलैंड के खिलाफ भारत की झोली में लगभग आ चुका पहला टेस्ट मैच सोमवार को कम रोशनी और आखिरी कीवी जोड़ी के संघर्ष के चलते हार जीत के फैसले के बिना ड्रा समाप्त हो गया।

ग्रीनपाक मैदान पर मैच के अंतिम दिन के पहले सत्र में भारतीय गेंदबाज को कोई सफलता नहीं मिली थी और मैच ड्रा की ओर खिसकता दिख रहा था मगर लंच और चायकाल के बीच मेजबान गेंदबाजों ने तीन अहम विकेट लेकर मैच को रोमांचक स्थिति में लाकर खड़ा कर दिया जबकि चायकाल के बाद अश्विन और जडेजा ने सुझबूझ भरी गेंदबाजी कर मैच को भारत के पक्ष में पूरी तरह मोड़ दिया मगर पदार्पण टेस्ट खेल रहे रचिन रवींद्र 91 गेंदों पर 18 रनों की नाबाद पारी और 11वें नम्बर के बल्लेबाज एजाज पटेल (2 नाबाद, 23 गेंद) का विकेट भारतीय गेंदबाज अंत तक उखाड़ नहीं सके और भारतीय टीम दहलीज पर खड़ी जीत से दूर हो गयी।

क्रिकेट लीड भारत दो अंतिम कानपुर भारत की पहली पारी के 345 रन के जवाब में न्यूजीलैंड की पहली पारी 296 रन पर सिमट गयी थी। 49 रन की बढ़त के साथ विकेट पर 234 रन बनाकर पारी समाप्त की घोषणा की और मेहमान टीम को जीत के लिये 284 रनों का लक्ष्य दिया था जिसके जवाब में खेल के अंत तक न्यूजीलैंड की टीम ने नौ विकेट पर 165 रन बना लिये थे। दोनों टीमों

के बीच श्रृंखला का दूसरा और अंतिम मुकाबला मुंबई में खेला जायेगा। इससे पहले न्यूजीलैंड ने अपने कल के स्कोर एक विकेट पर चार रन से आगे खेलना शुरू किया और पहले सत्र में बगैर कोई विकेट गंवाये 79 रन बना लिये थे। लंच के बाद पहली गेंद पर भारत को पहली सफलता नाइट वाच मैन विलियम समरवेल (36) के रूप में मिली जो उमेश यादव की गेंद पर लॉलेंग

पर खड़े शुभमन गिल के हाथों लपके गये। इस बीच सलामी बल्लेबाज टाम लाथम (52) ने मैच की दूसरी पारी में भी अर्धशतक बनाये का गौरव हासिल किया। अपनी अर्धशतकीय पारी में उन्होंने 146 गेंद खेलकर तीन चौके लगाये। हालांकि लंच और चाय के बीच अश्विन ने लाथम और जडेजा ने नये बल्लेबाज रास देलर (2) को आउट कर मेहमान टीम को दो और झटके दिये। लाथम

का विकेट लेकर अश्विन हमवतन ऑफ स्पिनर हरभजन सिंह के 417 विकेटों से आगे निकल गए। चायकाल में न्यूजीलैंड का स्कोर चार विकेट पर चार विकेट पर 125 रन था। चायकाल के बाद न्यूजीलैंड ने हेनरी निकल्स (1) को अक्षर पटेल ने पगबाधा आउट कर भारत को जीत की तरफ एक कदम और डकेल दिया वहीं एक छोर पर डट कर खड़े कप्तान केन विलियम्स (24) को जडेजा

ने अपनी गेंदों से खूब परेशान किया और आखिरकार उन्हें पगबाधा आउट कर मैच को सांस रोकने वाला बना दिया। वहीं बेहद सुझबूझ से गेंदबाजी कर रहे अश्विन ने विकेटकीपर बल्लेबाज टाम ब्लेंडल (2) को क्लीन बोल्ट किया। टाम ब्लेंडल के खाते में यह दो रन 38 गेंद खेलकर आये। बाद में जडेजा ने काइल जेमिंसन (5) और टिम साउदी (4) को एलबीडब्ल्यू आउट कर मैच को पूरी तरह भारत

के पक्ष में मोड़ दिया था। मैच के अंतिम क्षणों में अंपायरों ने कम से कम छह बार लाइट मोटर से रोशनी की जांच की और यह भारतीय खेमे के साथ साथ प्रशांसकों के लिये भी मैच के ड्रा होने की अनहोनी होने का संकेत दे रही थी और आखिरकार कीवी की 98वें अंतिम की समाप्ति पर अंपायरों ने खराब रोशनी का हवाला देते हुये विकेट की गिल्लियां बिखेर दी और इसी के साथ भारत की जीत की उम्मीदों का भी तुषारपात हो गया।

ने अपनी गेंदों से खूब परेशान किया और आखिरकार उन्हें पगबाधा आउट कर मैच को सांस रोकने वाला बना दिया। वहीं बेहद सुझबूझ से गेंदबाजी कर रहे अश्विन ने विकेटकीपर बल्लेबाज टाम ब्लेंडल (2) को क्लीन बोल्ट किया। टाम ब्लेंडल के खाते में यह दो रन 38 गेंद खेलकर आये। बाद में जडेजा ने काइल जेमिंसन (5) और टिम साउदी (4) को एलबीडब्ल्यू आउट कर मैच को पूरी तरह भारत

के पक्ष में मोड़ दिया था। मैच के अंतिम क्षणों में अंपायरों ने कम से कम छह बार लाइट मोटर से रोशनी की जांच की और यह भारतीय खेमे के साथ साथ प्रशांसकों के लिये भी मैच के ड्रा होने की अनहोनी होने का संकेत दे रही थी और आखिरकार कीवी की 98वें अंतिम की समाप्ति पर अंपायरों ने खराब रोशनी का हवाला देते हुये विकेट की गिल्लियां बिखेर दी और इसी के साथ भारत की जीत की उम्मीदों का भी तुषारपात हो गया।

रकार्ड बोर्ड	
भारत पहली पारी 345 रन	
न्यूजीलैंड पहली पारी 296	
भारत दूसरी पारी	रन गेंद 4 6
सात विकेट पर 234 रन पारी घोषित	
लाथम को अश्विन	52 146 3 0
यंग पगबाधा अश्विन	02 6 0 0
सोमरवेल को शुभमन को उमेश	36 110 5 0
विलियम्स पगबाधा को जडेजा	24 112 3 0
देलर पगबाधा को जडेजा	02 24 0 0
निकिल्स को अक्षर	01 4 0 0
रवींद्र अश्विन	02 38 0 0
रवींद्र अश्विन	18 91 2 0
जैमिंसन पगबाधा को जडेजा	05 30 0 0
साउदी पगबाधा को जडेजा	04 8 1 0
पटेल अश्विन	02 23 0 0
अतिरिक्त : 17	
कुल : 98 ओवर में नौ विकेट पर 165 रन	
गेंदबाजी : अश्विन 30-12-35-3, पटेल 21-12-23-17-6-40-3, एजाज पटेल 17-3-60-1, रचिन रवींद्र 9-3-17-0, सोमरवेल 16-2-38-0	
शुभमन गिल को जेमिंसन	01 3 0 0
पुनार का बल्लेबाज को जैमिंसन	22 33 3 0
अजिंक्य रहाणे को एजाज पटेल	04 15 1 0
श्रेयस का बल्लेबाज को साउदी	65 125 8 1
जडेजा पगबाधा को साउदी	00 2 0 0
अश्विन को जैमिंसन	32 62 5 0
सिंधियान साहा अश्विन	61 126 4 1
अक्षर पटेल अश्विन	28 67 2 1
अतिरिक्त : 04	
कुल : 81 ओवर में सात विकेट पर 234 रन पारी घोषित	
गेंदबाजी : टिम साउदी 22-2-75-3, काइल जेमिंसन 17-6-40-3, एजाज पटेल 17-3-60-1, रचिन रवींद्र 9-3-17-0, सोमरवेल 16-2-38-0	

## भारत के दक्षिण अफ्रीका दौरे पर सीएसए प्रमुख ने कहा: सब कुछ पटरी पर है

जोहानसबर्ग, 29 नवम्बर। क्रिकेट साउथ अफ्रीका की भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के साथ सकारात्मक बातचीत चल रही है और उन्हें भरोसा है कि भारत का दौरा प्लान के मुताबिक होगा। हालांकि देश के शीर्ष महामारी वैज्ञानिकों में से एक डॉक्टर सलीम अब्दुल करीम ने उम्मीद जताई है कि देश में इस सप्ताह के अंत तक 10,000 से ज्यादा केस रोज के आने शुरू होने लगेगे। सीएसए ने बीसीसीआई को गोटिंग और द वेस्टर्न केप में होने वाले बायो बबल माहिल को लेकर संतुष्टि दी है। सीएसए के कार्यकारी सीईओ फ्रोलेंक्स मोसेकी ने कहा, "हमारी बीसीसीआई के साथ बातचीत चल रही है और हम अपने भारतीय समकक्षों को आश्वस्त करना चाहते हैं कि सब कुछ पटरी पर है।" गोटिंग प्रांत में पहला और दूसरा टेस्ट खेला जाना है और यहीं पर सबसे ज्यादा केस देखने को मिल रहे हैं और उम्मीद है आने वाले समय में द वेस्टर्न केप में दिखने लगेगे। सीएसए ने पिछले साल गर्मियों में श्रीलंका और पाकिस्तान की सफलता पूर्वक मेजबानी की थी और ऑस्ट्रेलिया की मेजबानी करने की भी तैयारी कर रहे थे। लेकिन द

वेस्टर्न केप ज्यादा सफल नहीं रहा है। पिछले साल दिसंबर में इंग्लैंड ने अपने केपटाउन के होटल में कोविड केस निकलने के बाद दौरे को रद्द कर दिया गया था। सीएसए ने तब से बल्ले की ओर सख्त किया है, जहां खिलाड़ियों को बिना किसी कारण के होटल से बाहर जाने की इजाजत नहीं थी। मोसेकी ने कहा, "हमने दो बायो बबल बनाने की तैयारी की थी। हमने इंग्लैंड दौरे से बहुत कुछ सीखा है। जब हम इस दौरे की तैयारी कर रहे थे तो हमने बायो बबल माहिल को लेकर संतुष्टि दी है। सीएसए के कार्यकारी सीईओ फ्रोलेंक्स मोसेकी ने कहा, "हमारी बीसीसीआई के साथ बातचीत चल रही है और हम अपने भारतीय समकक्षों को आश्वस्त करना चाहते हैं कि सब कुछ पटरी पर है।" गोटिंग प्रांत में पहला और दूसरा टेस्ट खेला जाना है और यहीं पर सबसे ज्यादा केस देखने को मिल रहे हैं और उम्मीद है आने वाले समय में द वेस्टर्न केप में दिखने लगेगे। सीएसए ने पिछले साल गर्मियों में श्रीलंका और पाकिस्तान की सफलता पूर्वक मेजबानी की थी और ऑस्ट्रेलिया की मेजबानी करने की भी तैयारी कर रहे थे। लेकिन द

## नए कोरोना वैरिएंट से चिंतित फिलेंडर स्वदेश लौटे

चटगांव, 29 नवम्बर। पाकिस्तान पुरुष क्रिकेट टीम के गेंदबाजी सलाहकार वर्नॉन फिलेंडर यहीं जारी बंगलादेश के दौरे के बीच ही दक्षिण अफ्रीका लौटे। फिलेंडर ने दक्षिण अफ्रीका में नए कोरोना वायरस वैरिएंट के कारण यहां जाने वाली उड़ानों पर लग रहे प्रतिबंध के चलते बंगलादेश का सीएसए ने तब से बल्ले की ओर सख्त किया है, जहां खिलाड़ियों को बिना किसी कारण के होटल से बाहर जाने की इजाजत नहीं थी। मोसेकी ने कहा, "हमने दो बायो बबल बनाने की तैयारी की थी। हमने इंग्लैंड दौरे से बहुत कुछ सीखा है। जब हम इस दौरे की तैयारी कर रहे थे तो हमने बायो बबल माहिल को लेकर संतुष्टि दी है। सीएसए के कार्यकारी सीईओ फ्रोलेंक्स मोसेकी ने कहा, "हमारी बीसीसीआई के साथ बातचीत चल रही है और हम अपने भारतीय समकक्षों को आश्वस्त करना चाहते हैं कि सब कुछ पटरी पर है।" गोटिंग प्रांत में पहला और दूसरा टेस्ट खेला जाना है और यहीं पर सबसे ज्यादा केस देखने को मिल रहे हैं और उम्मीद है आने वाले समय में द वेस्टर्न केप में दिखने लगेगे। सीएसए ने पिछले साल गर्मियों में श्रीलंका और पाकिस्तान की सफलता पूर्वक मेजबानी की थी और ऑस्ट्रेलिया की मेजबानी करने की भी तैयारी कर रहे थे। लेकिन द

## पाकिस्तान को जीत के लिए 93 रन की जरूरत

चटगांव, 29 नवम्बर। बाएं हाथ के तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी (32 रन पर पांच विकेट) की घातक गेंदबाजी से पाकिस्तान ने बंगलादेश को पहले क्रिकेट टेस्ट मैच के चौथे दिन सोमवार को दूसरी पारी में 157 रन पर समेट दिया। पाकिस्तान को जीत के लिए 202 के खिलाफ मौजूदा टेस्ट मैच के चौथे दिन सोमवार को चटगांव से दक्षिण अफ्रीका के लिए उड़ान भरने का फैसला किया। समझा जाता है कि फिलेंडर को वैसे भी बंगलादेश की खिलाफ पहले टेस्ट के अंत में स्वदेश लौटना था, लेकिन अब हवाई यात्रा को लेकर पाकिस्तान को अभी जीत के लिए 93 रन की जरूरत है। बंगलादेश को पहली पारी में 44 बदलनी पड़ी है।

## निसंका का अर्धशतक, श्रीलंका की ठोस शुरुआत

गाले, 29 नवम्बर। पथुम निसंका (नाबाद 61) के शानदार अर्धशतक से श्रीलंका ने वेस्ट इंडीज के खिलाफ दूसरे क्रिकेट टेस्ट के खराब मौसम से प्रभावित पहले दिन सोमवार को 34.4 ओवर में एक विकेट के नुकसान पर 113 रन बना लिए। निसंका और कप्तान दिमुथ करुणारत्ने ने पहले विकेट के लिए 106 रन की शतकीय साझेदारी की। करुणारत्ने 90 गेंदों में छह चौकों की मदद से 42 रन बनाकर रोस्टन चेज को उनकी गेंद पर ही कैच थमा बैठा। निसंका ने 109 गेंदों पर नाबाद 61 रन में चार चौके और एक छक्का लगाया। निसंका के साथ ओशादा फ्रनाडी 10 गेंदों में दो रन बनाकर क्रीज पर है।

रन की बढ़त हासिल हुई थी लेकिन दूसरी पारी में बंगलादेश ने लड़खड़ाती शुरुआत करते हुए अपने चार विकेट मात्र 39 रन तक गंवा दिए थे और आज चौथे दिन उसकी पारी 157 रन पर सिमट गयी। पहली पारी में शतक बनाने वाले लिटन कुमार दास ने दूसरी पारी में भी जब्जा दिखायी और 89 गेंदों में छह चौकों की मदद से सर्वाधिक 59 रन बनाये। आफरीदी ने 15 ओवर में 32 रन देकर पांच

## समय होता तो मैच खत्म कर देते : अश्विन

कानपुर, 29 नवम्बर। भारतीय ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने न्यूजीलैंड के खिलाफ पहला टेस्ट मैच पांचवें और अंतिम दिन सोमवार को ड्रा हो जाने के बाद कहा कि हम चौकों को नियंत्रण में रख रहे थे और अच्छी जगह पर गेंदबाजी कर रहे थे। हम जानते थे कि अगर हमारे पास समय होता तो हम मैच को खत्म कर देते। लेकिन इस पूरे टेस्ट मैच में यही सिलसिला रहा है और खराब रोशनी के कारण खेल जल्दी समाप्त हुआ है। अश्विन ने मैच के बाद कहा, 'टेस्ट क्रिकेट में आपको सिर्फ चार ओवर गेंदबाजी नहीं करनी होती। यह एक लंबा प्रारूप है और मैं इसे खेलते रहना चाहता हूं। हरभजन सिंह से आगे जाना एक अच्छी बात है। जब से राहुल भाई कोच बने हैं, उन्होंने यही कहा है कि आप जितने भी रन बना लो या विकेट ले लो, 10 साल बाद आपको यह याद नहीं रहेगा, सिर्फ याद रहे जाएगी। ग्रीन पार्क की पिच के लिए ऑफ स्पिनर ने कहा, हमेशा पिच के बारे में सवाल उठाए जाते हैं लेकिन अंतिम सेशन के आखिरी ओवर तक मैच का जाना एक अच्छी बात है। एक नया खिलाड़ी आकर इस तरह से मैच बचाता है वह बहुत अच्छी बात है। टेलएड्रों को आउट करना आसान नहीं होता।

क्रिकेट इटके जबकि अपना तीसरा मैच खेल रहे ऑफ स्पिनर साहिद खान ने 33 रन पर तीन विकेट और तेज गेंदबाज हसन अली ने 52 रन पर दो विकेट लिए। 202 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए पाकिस्तान के ओपनरों आबिद अली और अब्दुल्लाह शफीक ने टीम को ठोस शुरुआत दी और स्टैप्स तक ओपनिंग साझेदारी में 109 रन जोड़ डाले।

## श्रीलंका महिला टीम की छह खिलाड़ी कोरोना पाँजिटिव

हारो, 29 नवम्बर। श्रीलंका महिला क्रिकेट टीम की छह खिलाड़ी कोरोना पाँजिटिव पायी गयी हैं। श्रीलंका क्रिकेट ने रविवार को बताया कि जिम्बाब्वे में विश्व कप क्वालीफायर में हिस्सा लेने वाली श्रीलंका महिला टीम की छह खिलाड़ी कोरोना पाँजिटिव पाई गई हैं। दक्षिण अफ्रीका में कोरोना का नया वैरियंट पाए जाने के बाद शनिवार को अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने जिम्बाब्वे में चल रहे क्वालीफायर टूर्नामेंट को रद्द कर दिया था। हालांकि अभी यह सामने नहीं आया है कि पाँजिटिव पाई गई खिलाड़ी ओमिफ्रॉन वैरियंट से संक्रमित हैं या नहीं। वेस्टइंडीज बनाम श्रीलंका का मुकाबला, श्रीलंका सहायक स्टाफ के सदस्य के कोविड पाँजिटिव पाए जाने के बाद रद्द कर दिया गया था। इसी के बाद आईसीसी ने क्वालीफायर को रद्द करने का फैसला किया। श्रीलंका क्रिकेट के मुख्य कार्यकारी अधिकारी ऐश्ली डीसिल्वे ने बताया कि टीम अभी भी जिम्बाब्वे में है और उन्हें जल्द से जल्द वापस श्रीलंका लाया जाएगा। जो खिलाड़ी पाँजिटिव पाई गई हैं, उन्हें तब तक वहीं रहना होगा जब तक उनका टेस्ट निगेटिव नहीं आ जाता है। डॉक्टर टीम के साथ थे, जो उनकी देखरेख के लिए वहां मौजूद रहेंगे। टीम में जो खिलाड़ी संक्रमित नहीं हुई हैं, वे जल्द ही वापस लौट सकती हैं। उन्हें श्रीलंका पहुंचने पर क्वारंटाईन रहना होगा, क्योंकि श्रीलंकाई सरकार ने ओमिफ्रॉन वैरियंट को देखते हुए अफ्रीका महाद्वीप के दक्षिणी देशों से आने वाले यात्रियों के लिए यह जरूरी नियम बनाया है।

## हमने जीतने की पूरी कोशिश की लेकिन वे बेहतर क्रिकेट खेले : रहाणे

कानपुर, 29 नवम्बर। भारतीय कप्तान अजिंक्य रहाणे ने पहला टेस्ट रोमांचक अंदाज में ड्रा समाप्त होने के बाद सोमवार को कहा कि हमने मैच जीतने के लिए पूरी कोशिश की, लेकिन उन्होंने बेहतर क्रिकेट खेला। रहाणे ने मैच के बाद ग्रीन पार्क में कहा, जिस तरह आज हम दूसरे सत्र में वापस आए और विकेट चटकाने, वह बेहतरीन था। उमेश और इशांत दोनों ने बेहतरीन गेंदबाजी की और हमारे स्पिनर तो विश्व स्तरीय हैं ही। अक्षर और साहा कल अच्छी बल्लेबाजी कर रहे थे, उससे पहले श्रेयस और अश्विन की साझेदारी भी महत्वपूर्ण थी। हम कल चार ओवर गेंदबाजी करना चाहते थे, जो हमने किया। श्रेयस के लिए मैं बहुत खुश हूँ। वह घरेलू क्रिकेट में लंबे समय से अच्छा कर रहे थे। कप्तान ने मुंबई में होने वाले दूसरे और अंतिम टेस्ट के लिए कहा कि विराट कोहली के मुंबई टेस्ट में आने के बाद जो भी बदलाव होगा, उस पर टीम प्रबंधन निर्णय लेगा।

## भारतीय महिला फुटबॉल टीम चिली से 0-3 से हारी

मनाूस, 29 नवंबर। भारतीय महिला फुटबॉल टीम यहां ब्राजील के मनीस में सोमवार को अंतर्राष्ट्रीय फुटबॉल टूर्नामेंट के अपने दूसरे मैच में चिली से 0-3 से हार गई। टूर्नामेंट में यह उसकी लगातार दूसरी हार है। मैच में हालांकि भारतीय टीम ने कड़ी चुनौती पेश की। चिली ने शुरुआती बढ़त हासिल करने के लिए 12वें मिनट में गोल का मौका दिया, लेकिन भारतीय गोलकीपर एम लियोडिंग्बी देवी ने शानदार बचाव करते हुए गोल होने से रोका। इसके बाद हालांकि स्ट्राइकर मारिया उरतिया ने 14वें मिनट में गोल दाग कर टीम को 1-0 की बढ़त दिलाई। इस गोल के साथ चिली ने खेल पर नियंत्रण बनाया और इसे अंत तक बरकरार रखा। पहले हाफ में दूसरा गोल नहीं हुआ और चिली के पास 1-0 की बढ़त रही। भारतीय गोलकीपर लियोडिंग्बी देवी के अच्छे बचाव करते हुए चिली के हर एक प्रयास को विफल किया। दूसरे हाफ में भारतीय टीम काफी आक्रामक और खतरनाक दिखी। परिणामस्वरूप 66वें मिनट में भारत ने मनीषा और सब्बीत्स्यवि खिलाड़ी डैमार्गेस ठोस की मदद से गोल का मौका बनाया, जिसे चिली की गोलकीपर क्रिस्टियनी एंडरल ने विफल कर दिया। कुछ मिनट बाद भारत को फाउल के जरिए गोल दागने का मौका

मिला, जिसे मनीषा ने खेला, लेकिन 30 वर्षीय एंडरल ने इसे भी रोक दिया। उल्लेखनीय है कि भारतीय टीम अब अपना आखिरी मैच गुरुवार को वैन्युएला के खिलाफ खेलेगी।

## सात्विक और चिराग की जोड़ी ने वर्ल्ड टूर फाइनल्स के लिए किया क्वालीफाई

दुनिया की 11वें नंबर की जोड़ी सात्विक साइराज रंकीरेड्डी और चिराग शेठ्टी ने बुधवार से शुरू हो रहे सीजन के आखिरी बीडब्ल्यूएफ वर्ल्ड टूर फाइनल्स में जगह बना ली है। सात्विक और चिराग इंडोनेशिया ओपन के सेमीफाइनल में पहुंचे थे। जापान के अकिरा कोगा और ताइची सेइतो के भी सेमीफाइनल में हारने के बाद उन्होंने जगह बनाई। उन्होंने जापानी जोड़ी को रोड टू बाली रेस में पछाड़ा। उन्हें कट में प्रवेश दुनिया की 11वें नंबर की जोड़ी सात्विक साइराज रंकीरेड्डी और चिराग शेठ्टी ने बुधवार से शुरू हो रहे सीजन के आखिरी बीडब्ल्यूएफ वर्ल्ड टूर फाइनल्स में जगह बना ली है। सात्विक और चिराग इंडोनेशिया ओपन के सेमीफाइनल में पहुंचे थे। जापान के अकिरा कोगा और ताइची सेइतो के भी सेमीफाइनल में हारने के बाद उन्होंने जगह बनाई। उन्होंने जापानी जोड़ी को रोड टू बाली रेस में पछाड़ा। उन्हें कट में प्रवेश के लिए सेमीफाइनल में दुनिया की नंबर एक जोड़ी मार्क्स एफ गाइडोन और केविन एस को हराना था लेकिन वे 16-21, 18-21 से हार गए। अकिरा और ताइची भी जापान के ताकुरो होकी और युगो कोबायाशी से हार गए जिससे भारतीय जोड़ी को जगह मिल गई। चिराग ने इंटरग्राम पर लिखा, हम पहली बार वर्ल्ड टूर फाइनल्स खेलेंगे। दुनिया की शीर्ष आठ जोड़ियों के खिलाफ खेलने को लेकर रोमांचित हूँ।

## रामकुमार रामनाथन ने जीता पहला एटीपी चैलेंजर खिताब

मामा, 29 नवंबर। भारतीय टेनिस खिलाड़ी रामकुमार रामनाथन ने यहां एटीपी80 मनामा टूर्नामेंट में रूस के एवगेनी कार्लोवस्की को हराकर अपना पहला एटीपी चैलेंजर एकल खिताब जीता। टूर्नामेंट में छठी वरीयता प्राप्त रामनाथन ने कार्लोवस्की को 68 मिनट तक चले मुकाबले में 6-1, 6-4 से हराकर खिताब अपने नाम किया। रामनाथन ने युगल स्पर्धा में अजुन काधे के साथ चुनौती दी, लेकिन उन्हें सेमीफाइनल में नूरो बोर्गेस और फ्रांसिस्को कैब्रल को पुर्तगाली जोड़ी से 6-3, 1-6, 10-7 से हार का सामना करना पड़ा। उन्होंने टूर्नामेंट के पहले दौर में यूक्रेन के व्लादिस्लाव ओरलोव, दूसरे दौर में क्रोएशिया के ड्युज अजदुकीविक को हराया, जबकि क्वार्टर फाइनल में पुर्तगाल के गॉर्गाली ओलिवेरा को पछाड़ा और सेमीफाइनल में ग्रेट ब्रिटेन के जे क्लार्क को पराजित किया। उल्लेखनीय है कि 27 वर्षीय रामनाथन 2009 में पेशेवर टेनिस खिलाड़ी बने थे और तब से उन्होंने छह बार चैलेंजर फाइनल खेला, लेकिन हर बार हार का सामना किया। उन्होंने इस साल जुलाई में कैरी चैलेंजर्स में आखिरी चैलेंजर फाइनल खेला था।

## बीसीसीआई ने सीवीसी मामले को सॉलिसिटर जनरल के पास भेजा

नयी दिल्ली, 29 नवंबर। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) की ओर से सीवीसी स्पोट्सर्स मामले को भारत के सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता के पास भेजे जाने की जानकारी सामने आई है, जो केंद्र सरकार से न जुड़े होने वाले मामलों में बोर्ड का प्रतिनिधित्व करते हैं। मौजूदा जानकारी के मुताबिक सॉलिसिटर जनरल ने इस पर सकारात्मक प्रतिक्रिया दी है, लेकिन समझा जाता है कि उन्होंने बीसीसीआई को अन्य कानूनी राय लेने की सलाह दी है, हालांकि इसकी पुष्टि नहीं की जा सकती है कि क्या बोर्ड सच में अन्य राय ले रहा है या नहीं, पर मामले से जुड़े जानकारों ने संकेत दिया है कि कानूनी विशेषज्ञों की एक समिति के साथ इस मामले को जल्द ही सुलझा लिया जाएगा। समझा जाता है कि अगर इस मामले में थोड़ी और देर होती है तो मौजूदा आठ आईपीएल टीमों के लिए खिलाड़ियों के रिटेंशन की समय सीमा, जो कि 30 नवंबर है, को एक हफ्ते के लिए बढ़ाया जा सकता है, ताकि नई फ्रैंचाइजियों

## अहमदाबाद और लखनऊ दोनों को इतने ही दिनों में अपने खिलाड़ियों के चयन का समय मिल सके।

उल्लेखनीय है कि सीवीसी स्पोट्सर्स, जिसने 5625 करोड़ रुपए में अहमदाबाद फ्रैंचाइजी का स्वामित्व हासिल किया था, को अभी तक बीसीसीआई से मंजूरी पत्र प्राप्त नहीं हुआ है। यह भी संभावित जाता है कि अमेरिकी कंपनी बीसीसीआई को यह समझाने की कोशिश कर रही है कि ब्रिटेन की स्ट्रेबाजी कंपनी में उसका निवेश अविधेय नहीं है। बीसीसीआई के सीवीसी स्पोट्सर्स मुद्दे को सॉलिसिटर जनरल के पास भेजने के पीछे आईपीएल के पूर्व अध्यक्ष ललित मोदी की टिप्पणियों को कारण माना जा रहा, जिसमें उन्होंने ब्रिटेन की एक स्ट्रेबाजी कंपनी में सीवीसी स्पोट्सर्स के निवेश पर सवाल उठाया था। परिणामस्वरूप अब गतिरोध इस बात को लेकर है कि क्या सीवीसी स्पोट्सर्स को सॉलिसिटर जनरल के पास भेजने के साथ ही भारत में कानूनी जांच के योग्य होगा और क्या सीवीसी का ब्रिटेन की स्ट्रेबाजी कंपनी में निवेश इसमें बाधा है।

